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Megérkezel! a szovjet küldöttség a Demokratikus 
Jogászok Nemzetközi Szövetségének tanácsülésére

A Demokratikus Jogászok Nem­
zetközi Szövetségének budapesti 
tanácsülésére péntek délután ér­
kezett meg a Szovjetunió jogász- 
küldöttscge. A szovjet küldöttség 
tagjai: F. Zeidin, a Szovjetunió 
Legfelső Bíróságának elnökhelyet­
tese és V. I. Gorskov ügyvéd.

A szovjet küldötteket a repülőté­
ren ünnepélyesen fogadták. Foga­
dásukra megjelent dr. Kovács Ist­
ván, a Magyar Jogászszövetség 
főtitkára, dr. Szabó Imre minisz­
teri osztályfőnök, az igazságügy- 
miniszter képviseletében és dr. Feri 
Sándor a Legfelső Bíróság képvi­
selője.

Az élenjáró szovjet jogtudomány 
képviselőit Kovács István főtitkár 
üdvözölte. F. Zeidin köszönetét 
mondott az üdvözlőszavakért.

A szovjet küldöttek megérkezése 
után a Demokratikus Jogászok 
Nemzetközi Szövetségének elnök­
sége megkezdte tanácskozásait.

A tanácsülésen 17 ország küldöt­
tei vesznek részt.

Kína küldötte: Ven Tau. A cseh­
szlovák jogászokat Theodor Bon­
ner és dr. Alfred Dressier képvi­
selik, a román küldöttség tagjai: 
G. Stere, a Legfelsőbb Bíróság el­
nöke, Balancianu, az Ügyvédi Ka­
mara elnöke. A görög demokra­
tikus jogászokat Miltiades Porfy- 
rogenos képviseli. A lengyel kül­
döttség tagjai: Marian Muszkát 
egyetemi tanár, a Demokratikus 
Jogászok Nemzetközi Szövetségé­
nek európai főtitkára, dr. Wladisz- 
lav Tomorowicz. Albánia küldötte: 
Flegi Gago főügyész. A nemet jo­
gászküldöttség tagjai: Hilde Neu­
mann, a Demokratikus Jogászok 
Nemzetközi Szövetségének főtit­
kára, Francois Gerti, Pierre Gott, 
Elasu Fernande Moreau. D. M. 
Pritt a Demokratikus Jogászok 
Nemzetközi Szövetségének elnöke, 
az angol Demokratikus Jogászo­
kat képviseli.

Amadcc Macchia, az olasz, dr. 
Stepan Schwamm és dr. Olga 
Csermák az osztrák, Skandary Iradi 
a teheráni, Ernst Roscnbusch a 
svájci és Bouffiou Lucienne a belga 
haladó jogászokat képviseli.

A Magyar Jogászszövetség 
sajtófogadása

A Demokratikus Jogászok 
Nemzetközi Szövetsége Budapes­
ten tartja elnökségi tanácsülé­
sét. Ezzel kapcsolatban a Magyar 
Jogászszövetség pénteken saj­
tófogadást rendezett Szaiay utcai 
székházában. A sajtófogadáson 
megjelentek a tanácsülésen részt­
vevő külföldi küldöttek.

Kovács István a Magyar Jo­
gászszövetség főtitkárának meg­
nyitó szavai után D. M. Pritt, a. 
nemzetközi szövetség elnöke rá­
mutatott 'arra, hogy a szövetség 
vezetőségében az elmúlt évek 
eseményeinek hatására egyre job. 
baji tudatosodott ónnak jelentősé­
ge és szükségese ége, hogy min­
den országban egy táborba tö­
mörítse a demokratikus jogászo­
kat és Így küzdjön a béke meg­
védéséért.

Az imperialisták szerződéssze­
géseivel és a nemzetközi jogot 
semmibe vevő magatartásával 
kapcsolatban Pritt rámutatott ar­
ra: a nemzetközi szövetség és a 
tanácsülés legfontosabb feladatá­
nak tekinti, fellépni ezek ellen 'a 
szerződésszegések ellen.

Kovács István a Magyar Jo­
gászszövetségnek a békéért foly­
tatott harcáról számolt be. Hang­
súlyozta, hogy a Magyar Jogász­
szövetség nyomban csatlakozott 
a békéért folytatott harc érdeké­
ben Magyarországon megalakult 
bizottsághoz.

Utalt arra a memorandumra, 
amelyet a Magyar Jogászszövet- 
ség^ a baktériumháborút előkészítő 
japán liáborúsbünösök megbünte­
tése érdekében készített.

Nordman francia delegátus, a 
Demokratikus Jogászok Nemzet­
közi Szövetségének főtitkára el­
mondotta, hogy Franciaország ha­
ladó erői, köztük a haladó szellemű 
jogászok is erélyes küzdelmet kí­
vánnak folytatni a támadó háború 
e’lcn. A haladó jogászok azt az ál­
láspontot képviselik, hogy a támadó 
háború indítása feltétlenül beleüt­
közik a nemzetközi jogba és ki­
meríti a háborús bűncselekmény fo­
galmát.

Muszkát egyetemi tanár a szö­
vetség európai főtitkára rámu­
tatott arra, hogy a szövetség 
egyesíti soraiban a világ haladó 
jogászait. Tagjai sorában vannak 
a szovjet jogászok, a népi demo­
kráciák jogászai, valamint a nyu­
gati országok haladó jogászai.

A szövetség 1946-ban tartott 
e'sö párisi kongresszusa óta egy­
re szélesedik a haladó jogászok kö­
vetkezetes küzdelme a békéért.

Egyik fontos célkitűzése a szö­
vetségnek az igazságszolgáltatás 
demokratizálása is. Ez szintén 
szervesen összefügg a békéért foly­
tatott küzdelemmel. A kapitalista 
országokban egyre inkább a fa­
siszta szellemet juttatják érvényre 
az igazságszolgáltatásban is. Ezt 
bizonyítja az Egyesült Államokban 
a Kommunista Párt vezetői ellen 
indított per, azok a perek, amelye­
ket Olaszországban, Franciaország­
ban és más országokban indítottak 
a jogos követeléseik kivívásáért 
sztrájkoló munkások ellen.

A szövetség állandóan erélyesen 
síkra szállt a nemzetek független­
ségéért cs a nemzetközi kötelezett­
ségek betartásáért.

Ennek a küzdelemnek egyik nagy 
eredménye volt, hogy a szövetség 
soraiból eltávolították a jugo­
szlávokat. A jugoszláv jogászok 
a kizárás ellen fellebbezéssel éltek. 
A budapesti tanácsülés feladata 
ennek a fellebbezésnek az elbírá­
lása.

Meggyőződésünk, hogy a szö­
vetség jelentősen szolgálja a béke 
ügyét azzal is, ha megmutatja a 
világ közvéleményének, hogy a 
szocializmust építő országok szi­
lárdan a béke útján járnak és tör­
vényhozási intézkedéseik, épp úgy, 
mint az igazságszolgáltatás terén 
tett intézkedések mind a béke 
ügyének megerősítését . szolgálják, 
mondotta végül Muszkát főtitkár.

A VOKSZ fogadást adott 
a Magyar-Szovjet Társaság 
küldöttségének tiszteletére

Deniszov professzor, a VOKSZ 
elnöke április 13-án fogadást adott 

Magyar-Szovjet Társaság 
Moszkvában tartózkodó küldött­
ségének tiszteletére. A fogadáson 
megjelentek a küldöttség tagjai, 
Váczi Miklósáénak, a Magyar- 
zovjet Társaság h. főtitkárának 

vezetésével, a moszkvai kulturá-

üzemek sztahanovistái és a Szov-i 
jetunió külügyminisztériumának 
felelős tisztviselői és a VOKSZ ve* 
zetö tagjai. A fogadáson Szobek 
András nagykövei vezetésével 
megjelentek a Magyar Népköztár- 
saság moszkvai nagykövetségének 
tagjai és a Moszkvában tartőzko-i

is élet kiválóságai, a moszkvai 1 dó magyar művészek.

A Moszkváiban tartózkodó 
magyar kulturális küldöttség 

tagjainak nyilatkozata
A Magyar-Szovjet Társaság Moszk­

vában tartózkodó küldöttségének 
vezetője, Váczi Miklósné helyettes 
főtitkár a küldöttségnek a szovjet 
fővárosból való elutazása előtt nyi­
latkozatot adott a moszkvai rádió 
munkatársának. Váczi Miklósné el­
mondotta. hogy a Magyar-Szovjet 
Társaság küldöttsége azt a célt tűz­
te ki, hogy megismerkedjék a szov­
jet tudomány és művészet teljesít­
ményeivel és a Szovjetunióban 
szerzett tapasztalatokkal elősegítse 
Magyarországon a szocialista kultú­
ra megteremtését.

— A Szovjetunióban tett utazá­
sunk folyamán értékes és nagyje­
lentőségű tapasztalatokat „szerez-

A biharkeresztesi állami gazdaság 
„Komszomoi“ ifjúsági mintabrigádja 
versenyre hívta ki az ország összes 

állami gazdaságainak ifjúsági brigádjait
Egyre terjed és fokozódik a 

munkaverseny lendülete az ifjú­
munkások példája nyomán a me­
zőgazdaság szocialista szektoraiban 
dolgozó EPOSZ fiatalok között.

A lendület, amellyel április 4-re 
készültek a munkás és dolgozó 
parasztfiatalok, most kettőzött 
erővel és kettős céllal fokozó­

dik tovább.
Az egyik cél az, hogy a proletár- 
nemzetköziség nagy ünnepét mél- 
tóképpen ünnepelje meg az ifjú­
ság, a másik cél pedig az, hogy az 
Egységes Ifjúsági Szövetség meg­
alakulásának kongresszusára egyre 
több és jobb munkateljesítménnyel 
kovácsolod jón harci egységbe a 
munkás, dolgozó paraszt és haladó 
értelmiségi ifjúság. _ _

A Magyar Ifjúság Népi Szövet­
sége kongresszusi munkaverseny­
felhívása nyomán a Ganz Hajógyár 
ifjúmunkásai megindították a mun­
kaversenyt a nagyüzemi SZÍT szer­
vezetek között. Most a Ganz Ha­
jógyár ifjúmunkásainak példája 
nyomán Hajdú-Bihar megye egyik 
állami gazdaságának, a biharke­
resztesi állami gazdaság, „Kom- 
szomol” ifjúsági mintabrigádja 
kongresszusi versenyre hívja ki 
az ország összes állami gazdasá­
gainak ifjúsági brigádját.

„Boldog örömmel és hálatelt 
szívvel gondolunk április 4-re, ami­
kor kitörő lelkesedéssel ünnepeltük 
hazánk felszabadulásának ötödik 
évfordulóját. Mi, a biharkeresztesi 
„Komszomoi” ifjúsági mintabrigád 
kiértékeltük április 4-i munkafel­
ajánlásunk teljesítését és most 
újabb munkafelajánlásra jöttünk 
össze. Mi látjuk azt, hogy az ipari 
munkások, köztük az ifjúmunká­

sok milyen nagy lelkesedéssel ve­
szik ki részüket az egyre fokozódó 
munkaversenyből. Látjuk azt, hogy 
az ifjúmunkások a Ganz Hajógyár 
ifjúmunkásainak versenykihívására 
milyen nagy lelkesedéssel kapcso­
lódnak be a kongresszusi munka­
versenybe. így elhatároztuk, hogy 
csatlakozunk mi is a Ganz Hajó­
gyár ifjúmunkásainak versenyfelhí­
vásához. Mi a mezőgazdaságban 
akarjuk úgy megállni a helyünket 
a munkaverseny során, hogy mél­
tók legyünk a hős lenini Komszo- 
molhoz. Mi nemcsak azzal tekint­
jük őket példaképünknek, hogy di­
cső szervezetük nevét választottuk 
brigádunk nevéül, hanem a ter­
melőmunkában is őket választjuk 
példaképünkké. Mi is részesei aka­
runk lenni ezen a munkaversenyen 
keresztül az Egységes Ifjúsági 
Szövetség méltó előkészítésének. 
Annak a harcos ifjúsági szövet­
ségnek, amelyet nagy Pártunk ve­
zet, amelynek munkában és harc­
ban egyaránt a dicső lenini Kom­
szomoi a példaképe.

Brigádunk minden tagja az áp­
rilis 4-i munkaverseny során 150 
százalékon felül teljesítette normá­
ját. Most az Ifjúsági Szövetség 
egységesítő kongresszusára egyéni 
munkaíelajánlásokkal akarjuk bri­
gádunk teljesítményét emelni, hogy 
üzemünk az első legyen az ország­
ban és méltóképpen hozzájárulunk 
a magyar dolgozó ifjúság egysé­
gesítésének eredményes befejezé­
séhez. Ezért vállaljuk:

1. Brigádunk minden egyes tagja 
ez évben 200 százalékon felüli tel­
jesítményt fog nyújtani.

2. Állami gazdaságunk üzemter­
vében lefektetett átlagtermés ered­

ményeket 100 százalékról 150 szá­
zalékra emeljük.

3. Az őszi munkákat november 
10-re 100 százalékig elvégezzük.

Mi, a biharkeresztesi állami gaz­
daság „Komszomoi” ifjúsági min- 
labrigádjának tagjai és az üzemi 
EPOSZ szervezet valamennyi tagja 
versenyre hívjuk ki a fenti szem­
pontok szerint az ország összes ál­
lami gazdaságainak ifjúsági brigád­
jait.

Előre az „ország legjobb állami 
gazdasági ifjúsági brigádja” cím­
ért a Komszomoi példája nyomán 
a kongresszusi munkaverseny szel­
lemében.

Biharkeresztesi Állami Gazdaság 
„Komszomoi” ifjúsági mintabrigád.

tünk. amelyeknek segítségével a" 
Magyar-Szovjet Társaság további 
munkájának eredményességét bizto­
sítani tudjuk. Mindazt, amit a Szov­
jetunióban láttunk és tapasztaltunk, 
felhasználjuk otthoni munkánkban, 
tovább fokozzuk az ötéves terv; 
megvalósításáért folyó szocialista" 
munka lendületét, amely tervet dol­
gozó népünk Rákosi Mátyás vezeté­
sével lépésrő'-lépésre viszi előre s< 
szocialista építés jegyében.

Alexits György egyetemi tanár, á 
Magyar Tudományos Akadémia fő­
titkára, a Szovjetunióban szerzett! 
benyomásairól többek között á 
következőket mondotta:

— A magyar küldöttség tagjait 
rendkívüli erővel ragadta meg at 
,a megbecsülés, amelyben a Szov­
jetunió népei a tudományt részesíti.: 
Itt a munkások és parasztok sza­
badidejük jó részét olvasással töl­
tik.

— Az emberi tudásnak az a min­
den képzeletet felülmúló tisztelete, 
amelyet a Szovjetunióban tapasztal­
tunk. itt és csakis itt érhet el ilyeni 
magas fokot, mert csupán a Szov­
jetunió szocialista társadalmában! 
valósulhatott meg teljes mértékben 
az elvont kutatás és a mindennapi 
élet gyakorlatának egysége.

— Fel fogjuk használni tapaszta­
latainkat a tudósutánpótlás kérdé­
seinél, hogy mi Is elérjük azt. amit 
a Szovjetunió elért: a tudomány) 
művelésének a dolgozók minél szé­
lesebb rétegeire való kiterjesztését: 
Ezzel jelentős mértékben hozzájá­
rulunk ahhoz, hogy a magyar népi 
demokrácia a szocializmus virágzó 
országává váljék.

A svéd külügyminisztérium 
közleménye az ország 
területe fölé berepült 

amerikai repülőgépekről
Mint a Reuter jelenti a svéd kül­

ügyminisztérium szerdán közölte 
Matthews stockholmi amerikai 
nagykövettel, hogy az amerikai 
kutató repülőgépeknek engedélyre 
van szükségük, hogy svéd terület 
fölé repülhessenek és ez vonatko­
zik a Balti tengeren fekvő Gotland 
svéd szigetre is. A minisztérium 
ugyanakkor emlékeztette az ame­
rikai nagykövetséget bizonyos.

megerősített területekre vonatkozói 
megszorításokra.

A svéd külügyminisztérium köz­
leménye megállapítja, hogy az 
amerikai repülőgépek kutató útjaik 
során néhány esetben svéd terület 
fölé repültek engedély nélkül. A 
közlemény hozzáfűzi, hogy egy, 
vagy két esetben amerikai repülő­
gépek a karlskronei svéd tengeré­
szeti támaszpont védett terü'eté 
fölé is berepültek

WtrnmmSfm
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Világszerte erősödnek 
a békemozgaiom erői
A „Pravda44 a béSeesxavasás hatalmas kibontakozásáról

A szovjet sajtó - világ minden 
Jászéból jelentések; t közöl a nem­
zetközi békemozgalom fejlődésé­
ről és a Béke Világkongresszus 
stockholmi ülésszakán az atom­
bomba kérdésében kiadott felhí­
vás visszhangjáról.

— Mindössze három hét telt el 
azóta — írja a Pravda —, hogy 
a Béke Világkongresszus Állandó 
Bizottságának stockholmi ülés­
szaka kibocsátotta, felhívását. Ez 
alatt a rövid idő alatt a felhívás 
minden országban, a világ minden 
részében ismeretessé vált. A né­
pek mindenü- • helyesléssel fogad­
ták a felhívást. Ennek legékesebb 
megnyilatkozása az ezzel kapcso­
latos aláírásgyűjtő mozgalom, 
amely egyik országról a másikra 
terjed át. Az aláírásgyűjtő moz­
galom mindjobban terjed a kapi­
talista országokban is. A hatósá­
gok ugyan mindent megtesznek a 
békemozgalom terjedésének meg­

akadályozására, de semmiféle in­
tézkedésük a békeharcosok ellen, 
semmiféle provokációjuk nem 
tudja elnyomm a békét követelők 
hatalmas hangját. A békemozga­
lom másik nagyszabású megnyi­
latkozása az amerikai fegyverek 
kirakása ellen irányuló mozga­
lom.

A békéért küzdők azonban nem 
állanak meg az elért eredmények­

nél. A stockholmi ülésszak hatá­
rozatainak támogatására irányu­
ló széleskörű mozgatom igazában 
csak most kezdődik. A határoza­
tok elfogadását jelző sokszázmil­
lió aláírás összegyűjtéséhez ha­
talmas szervezőmunka szükséges, 
szükség van minden erő és lehe­
tőség mozgósítására, amellyel a 
békemozgalom vezető szervei ren­
delkeznek.

A francia uralkodó körök terrormódszerei 
nem az erő, hanem a gyengeség Jelei

A Krasznaja Zvjezdában Sra- 
gin a francia helyzettel foglalko­
zik. Az óceánontúli monopolisták 
és francia csatlósaik kalandorter­
veinek megvalósítása hatalmas 
ellenállásba ütközik a francia nép­
tömegeknél. A francia néptöme­
gek békeharc-i új, magasabb fok­
ra emelkedik és átmegy a konkrét 
hazafias akciói: korszakába. Az a

tény, hogy a francia uralkodó kö­
rök az ország kormányzásában 
terrorista módszerekhez folya­
modnak, és meg akarják gyorsí­
tani az ország politikai rendszeré­
nek fasizálásat, nem erejükről, 
hanem gyengeségükről tanúsko­
dik — állapítja meg a Krasznaja 
Zvjezda cikke

MAJAKOVSZKIJ
(1X98—1930')

A polgári világnak szószerint az volt a véleménye róla, hogy: 
„Mindent, ami szép és szent, lábbal tiport" s a lényeg híján igaza volt. 
mert valóban harcolt minden ellen, amit a nyugati liberális burzsoá 
szépnek hazudott és jónak szentesített: az elnyomók kiszolgálása, a 
maradiság, korrupció, önzés, a beteges, ernyedt sötétenlátás, a töme­
gektől eltávolodott álkultúra ellen.

Már a gyermek Majakovszkij együtt menetel a tüntetőkkel s fia­
talon résztvesz a munkásmozgalomban, de gyakran egyénieskedésben 
kimerülő meddő tiltakozása a fennálló rendszer ellen csak a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom után változik meg a népért felelős­
séggel telt■ tudatos állásfoglalássá. Azelőtt ez szemben állt a társada­
lommal, elszakadt a tömegektől s legfeljebb szánalommal nézte az 
elnyomottakat, most, a szocialista átalakulás forradalmi éveiben, a nép 
gazdaság újjáépítésének korszakában a felszabadult ember, a pusztu­
lásra ítélt világ maradványai elten vezetett utolsó harc, az újjáépítés 
nagy reménysége, a szocialista forradalomba, az igaz életbe vetett re­
ménység optimizmusa tölti él.

Témája a szocialista ember, a szocialista jövőért vállalt harc, sze­
mélyes élményei a szocialista ember élményei. Együtt örül Közire» 
vasöntővel, mikor az új lakásának fürdőkádjában a friss víz alatt úgy 
bántja le fáradt testéről a piszkot, mint a nyírfakérgei. A bizonyta­
lanságba taszító gyász helyett az önfeláldozó akarat és hősiesség halha­
tatlan példáját állítja a Komszomol ifjúsága elé Lenin halálakor. A 
Nagy Októberi Forradalomról ezt mondotta: „Csatlakozni, vagy nem 
csatlakozni? Ilyen kérdés számomra nem létezett. Ez az én forradal­
mam. Dolgoztam. Mindent, ami adódott.“

A mi éveink sok tekintetben azonosak a szocialista forradalom 
utáni Oroszországéval s a mi harcunk eredménye attól a feltételek 
nélkül teljes odaadástól függ, amire Majakovszkij példája tanít.

Koczog Ákos

Mao-Ce-Tnng beszéde 
a szovjet-káiiai szerződés 
ratifikálása alkalmából

Csu-En-Laj, a központi népi kor­
mány most megtartott hatodik 
ülésén je.enlést tett a kínai-szovjet 
jet barátsági, szövetségi és köl­
csönös segélynyújtási szerződés­
ről, valamint a február 14-én 
Moszkvában aláírt két egyezmény­
ről. Mao-Ce-Tung a központi népi 
kormány elnöke beszédében rámu­
tatott, hogy a kínai népi forrada- 
clalom diadalainak eredményeként 
mélyen meggyökerezett szoros ba­
rátság Kína és a Szovjetunió né­
pei között megjobban megszilár­
dult a szerződés és az egyezmé­

nyek megkötése után. A szerző­
dés tartós biztosítéka a békének a 
Távolkeleten és az egész világon. 
A szerződés és az egyezmények 
megszilárdították a baráti kötelé­
keket több mint 700 millió ember 
között és legyőzhetetlen erőt ko­
vácsolnak belőlük.

— Az új kínai-szovjet szerző­
dés megkönnyítette a belső épí­
téssel kapcsolatos munkákat és 
arra irányuló erőfeszítéseket, hogy 
az egyetemes békéért folytatott 
harcban megbirkózhassunk az im­
perialista támadással — mondotta.

A néphadsereg egységei partra szálltak 
Hainan szigetén..............

Lin-Piao tábornok, a közép- és 
délkínai katonai és közigazgatási 
tanács elnöke, a központi népi kor­
mány tanácsának április 11-én 
tartott 6. ülésén bejelentette, hogy

a népi felszabadító -'adsereg egy­
ségei partra szállottak Hainan 
szigetén és megindították a har­
cot a sziget felszabadításáért.

jC&pjtk
szovjet fial«e!oL életéből

„Lenin zászlója alatt, Sztá­
lin vezérletével, előre a kom­
munizmus győzelméhez”.

Ezek a szavak olvashatók a Déri 
Múzeum _ előadótermének egyik 
falán ,évő vörösbársony táblán, 
aranybetűkből kirakva. A tábla fe­
lett olt ragyog az ötágú csillag, 
benne a sarló és kalapács.

Ez a csillag ragyogja be a „Le­
nini Komszomol Harcos Útja” ki­
állításának hátterét.

A hatalmas anyag egyrésze még 
a ládákban hever, most bontogat­
ják szorgos kezekkel, hogy vasár­
napra minden kép a helyén legyen.

A képek egyrésze már a helyén 
áll. Hatalmas tornatermet látunk, 
modern, világos, gumipad’.ós te­
rem. Vidám, egészséges fiatalok 
gyakorlatoznak. Arcukon az érte­
lem ragyog, testük egészséges; 
fiatalok, komszomolisták. Vidámak, 
jókedvnek.

Ugyanaz a gondtalanság, ugyanaz 
a vidámság árad a második képről 
*s. Zöld lankán, amely egy folyó 
partját szegélyezi, fiatalok pihennek. 
A ragyogó napfény megvilágítja ar­
cukat, megcsillan a folyó fodrain 
kecsesen sikló szandolinokon, fehér 
vitorláson, A Lokomotív sporttelep 
táborában szovjet fiatalok élvezik a 
nyarat, a napfényt, a vizet s az 
egész örömteljes életet.

Látjuk őket, amint tanulnak, az 
iskola padjaiban. Feszült figyelem 
az arcukon, úgy hallgatják a tanár 
magyarázatát. A tanterem asztalán 
kísérleti eszközök. Fizika óra

moszkvai IV. számú ipariskola fizi­
katantermében.

És milyenek az iskolák? Fehér 
épület képe áll előttünk. A legme­
részebb írói képzeletet is felülmúlja. 
Csipkeszerüen emelkedik ki a sötét 
háttérből a szovjet építőművészet 
csodálatos szép alkotása, köb evésett 
költemény: a moszkvai állami egye­
tem új épülete. Ilyen épületet 
csakis olyan ország építészei ál­
modnak meg s valósíthatják meg, 
akik annyira szeretik a fiatalokat, 
akik olyan rajongói a gyermekek­
nek, mint a Szovjetunió népe.

A képek, amelyek már helyükön 
függenek és azok is, amelyek még 
ottpihennek a ládák mélyén mind, 
azzal a nagyszerű fiatalsággal fog­
lalkoznak, amelynek megszerve­
zője Lenin volt, amely ifjúság 
Sztálin irányításával békében cs 
háborúban egyaránt példát mutatott 
az egész világnak.

„Lenin zászlaja alatt Sztálin ve­
zérletével ...” most is ez a jel­
szavuk, s ezzel a jelszóval harcol 
a Szovjetunió ifjúsága minden vo 
na!on a békéért, azért, hogy min 
den ország fiatalságának élete ép­
pen olyan szép, éppen olyan boldog 
legyen, mint a szovjet fiataloké.

A „Lenini Komszomol Harcos 
Útja” kiállítás vasárnap délelőtt 10 
órakor nyílik meg a Déri Múzeum­
ban, s a debieceni fiatalok, Debre­
cen dolgozó népe még közelebb 
kerül a szovjet fiatalsághoz, életük 

megismerésén keresztül.

Ä szeretet és hála « nr n számolnak he
a TSZCS küldöttek április 4-s élményükről

TSZCS tagok, asszonyok és férfiak levelekben számolnak be életük 
egy felejthetetlen emlékű napjáról. Arról a napról, amelyet a kormány 
meghívására Népköztársaságunk fővárosában töltöttek jó munkájuk ju­
talma képpen, a felszabadulás évfordulójának nagy napjáról.

ELŐSZÖR LÁTTAM...
„Ezúton mondok köszönetét 

a Pártnak, hogy abban a kitün­
tetésben részesülhettem, hogy 
hazánk felszabadulásának nagy 
ünnepét hazánk fővárosában 
tölthettem el. Örökké felejthe­
tetlen nap lesz számomra. Ott 
láttam meg először személye­
sen a mi drága Rákosi elvtár­
unkat, a felszabadító nagy 

Szovjetunió küldöttjét Vorosi- 
lov elvtársat. Akkor láttam 
először a mi gyönyörű Buda­
pestünket” — írja

Seftovics Lajosné, 
a cserei „Dózsa“ TSzCs tagja.

AZ ÜT SZTÁLIN NEVÉT 
VISELI

„Elvtársak, én 40 éves va­
gyok, sokat jártam nagyobb 
embertömeg között, de soha 
nem tapasztaltam olyan lelke­
sedést, olyan boldog örömet, 
együttérzést, mint amilyet 
ezen a nagy napon ott láttam 
és éreztem“ — kezdi levelét 

Varga János, a balmazúj­
városi „Vörös Csillag”

, TSzCs tagja.
„Azon az utón vonultunk, ame­
lyen a múlt rendszerben da­
gadthasú, vastagszivaros, gőgös 
urak jártak és hizlalták ké­
nyes dámáikat a munkások ve­
rejték es munkájának gyümöl­
cséből. De ma, hála a felsza­
badító Szovjet Hadseregnek, ez 
az út a nagy Sztálin nevét vi­
seli, mi munkások és dolgozd 
parasztok vonultunk boldogan 
rajta és a gőgös urak házaiból 
is munkásemberek családjai 
néztek le ránk.“

ÉREZTÜK, HOGY 
SZERETNEK ÉS BECSÜLNEK

MINKET
„Mind az, amit ott láttunk 

és tapasztaltunk, azt a nagy 
szeretetet, amivel bennünket, 
dolgozó paraszt asszonyokat és 
férfiakat fogadtak nem is tu­
dom elmondani, vagy leírni. Mi 
dolgozó parasztok csak a fel- 
szabadulás óta érezzük — és 
iezen a felejthetetlen

még jobban éreztük —■ azt a 
szeretetet és megbecsülést, ami 
a városi munkások részéről fe­
lénk árad. A múlt rendszer 
csak gyűlöletet szított a város 
és falu dolgozói között” — írja 

özv. Bácsi Sándomc, a 
hajdúhadházi „Kinizsi“ 

TSzCs tagja.
„A múltban, ha csak egy egy­
szerű képviselő érkezett is a 
faluba, még a közelébe sem 
engedtek ilyen magunkfajta 
egyszerű dolgozó embereket. 
Ma pedig ott voltunk a mi Rá­
kosi elvtársunk, Vorosilov elv­
társ és a népi demokráciák ki­
küldöttei előtt, akiket lelkesen 
ünnepeltünk és ünnepeltek ők 
is minket. Mindenütt a megbe­
csüléssel és szeretettel talál­
koztunk. Mi tudjuk, hogy 
mindezt a jólétet, szabadságot 
és hogy végre igazán emberi 
életet élhetünk elsősorban a 
Szovjet Hadsereg felszabadító 
harcának, a nagy Sztálinnak,

Pártunknak és a mi szeretett 
Rákosi elvtársunknak köszön­
hetjük.“

MUNKÁNKKAL ERŐSÍTJÜK 
A BÉKETÁBORT

„Nagy és felejthetetlen ün­
nep volt ez a nap, amelyen a 
magyar dolgozó nép újra tanú­
bizonyságát adta annak, hogy 
sohasem felejti el, hogy a nagy 
Szovjetuniónak köszönheti, 
hogy ma boldogan építheti a 
szocializmust“ — írja Rétfalvi 
Józsefné, körösszakáli TSzCs 
tag. — „Az volt az érzésem az 
egész nagy ünnepen, különösen 
Néphadseregünk felvonulása­
kor, hogy nincs olyan hatalom, 
olyan erő, amely a Szovjetunió 
vezette béketábort fejlődésé­
ben akadályozni tudná. Én a 
körösszakáli TSzCs tagok ne­
vében ígérem, hogy minden 
igyekezetünkkel azon leszünk, 
hogy még jobb és több munká­
val járuljunk hozzá ötéves ter­
vünk sikeres végrehajtásához 
és ezen keresztül a béketábor 
erejének növeléséhez.“

Film
Vígad az erdő

A mozivásznon egy hallatlanul 
bájos nyuszicsalád és vadkacsacsa- 
lád boldog sóhajjal ölelik egymást. 
Megmenekültek a ravasz, undok el­
lenségtől. a lompos, vörös rókától.

Örömük összeolvad a nézőtér örö­
mével. Mindenütt mosolygós arcok, 
nem egyfelől pedig nevetés, önfeledt 
taps hallatszik.

Mi irányítja így a nézőtér han­
gulatát? Talán ezer pompás szín­
ben csillogó táj? Talán a könnyed 
hol csillingelő, hol meg brummogó 
zene? Talán a nagyszerűen megraj­
zolt, emberként beszélő mesebeli ál­
latkák és madarak? Igen, ez mind. 
De leginkább mégis az, amit ezek 
a kis madarak és a természet más 
élőlényei mondanak és csinálnak.

Ahogyan beül az ember a Víg 
mozi padsoraiba és megjelennek a 
rövidebb-hosszabb szovjet rajzfil­
mek, fél perc alatt megszűnt néző 
lenni. Együtt vígad, vagy apró pil- 
lanatkáltig együtt szomorkodik az

kis lakóival. Minden egyes rajzfilm 
az élet egy darabkája. Megtaláljuk 
benne az élet mindennapos jelen­
ségét, a jó és a rossz harcát. Meg­
találjuk a szovjet élet ismertető- 
jelét. a bátor, harcos optimizmust, 
a lankadatlan harcot, a derült, az 
őszinte szeretetet. S minden törté­
netnek megvan a maga tanulsága. 
A kakukmadár nem szeret családot 
alapítani, nincs forrón szeretett ott­
hona, egyedül bolyong, a rengeteg 
leselkedő ellenséggel szemben véd­
telen, előbb-utóbb e" pusztul. A se­
regély ereje abban van, hogy társai­
hoz tartozik, együtt élnek, szeretik, 
védik egymást. A seregély nem 
hagyja el a tojását, mint a kakuk, 
hanem védi, neveli, harcol érte. A 
madarak története hűen tükrözi, 
hogy a dolgozók együlíes ereje a vi­
lágon a legnagyobb hatalom. S a 
dolgozók összefogása, közös harca, 
munkája nyomán boldog élet szüle­
tik, olyan, mint a szoviet emberek

napon erdő tréfásan megraizolt pompás élete. (Cs. Cy.)
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Böszörményben 
2©0 dolgozó paraszt kötött 

verseny szerződést
, * .^jdú^.gi városok versenyé ben a mezőgazdasági munkák 

végzésében Böszörmény es Nánás végeztek jó munkát, úgy“án 
egy napon te jes.tettek korai tav aszi magvak vetését. Az egyén" 
verseny kiszelesiteseben Boszorm eny eddig a győztes, mert 200 doi-
e°ZOván^?»S«il,h0t0tt trrt A pazilas ági évre versenyszerződést.

Vállalásaikban arra tettek .(jer etet, hogy földjeiket úgy munkál- 
J*’. h”gyAmar cbben„ az evben 10 százalékkal tudják emelni terme­
lésüket. A versenyző dolgozo parasztság élén Sz. Molnár Antal Tóth Imre, Bujdosó Imre és Ignáth Antal haladtak Ók voltak az cl- 
sok i böszörményi hatarban a ta vaszi munka elvégzésében. A bö­
szörményi dolgozo parasztság égé szséges versenyszellemére mutat 
**> hogy amikor megkapták a bírálatot, hogy a lucernavetésben 
nagyon lemaradtak, nyomban kemény munkához kezdtek és nem­
csak behoztak a lucemavetésben a 700 holdas lemaradást, hanem 
tervüket 50 hold új vetéssel még túl is teljesítették. A munka jó 
menetet mutatja, hogy a lucemav etések napjaiban 600 vetőgép dói- 
gozott a hatarban.

Zenekari hangverseny 
április 18-án

A MÁV Filharmonikus Zenekar 
ebben az évadban elsőizben ad ön­
álló hangversenyt kedden, 18-án 
este 8 órai kezdettel az Arany Bika 
dísztermében A zenekar műsorán 
Mozart: Varázsfuvola c. operájá­
nak nyitánya. Mozart: Gmoll szim­
fónia és Dvorzsálc: III. szimfónia 
szerepelnek. A Dvorzsák-szimíónía 
Magyarországon ezúttal kerül elő­
ször bemutatásra. Mindhárom mű­
vet az elmúlt hónapok folyamán a 
Magyar Rádió viaszlemezre vette 
és a MÁV Filharmónikusok előadá­
sában műsorra is tűzte. Csenki Im­
re vezényli a kitűnő erőkből álló 
zenekart. A hangverseny jegyei az 
üzemi kultúrfelelősöknél és az ide­
genforgalmi hivatalnál válthatók.

Hajdúnánás és Böszörmény 
befejezték a korai magvak vetését

A tavasza munkálatok végzé­
se során, május elseje köze­
ledtére egyre jobban terjed 
v p rsenymozgalom és egyre 
jobb eredményeket érnek el 
megyénk mezőgazdasági dolgo­
zói. A munkálatok jó végzésé­
ben elölj árnak az állami gazda­
ságok dolgozói és a termelő­
csoportok dolgozó parasztjai.

Az állami gazdaságok dolgo­
zóinak brigádjai a 200-as moz­
galom elindítása óta egyre fo­
kozzák munkájuk iramát és 
jóval felül teljesítenek a 200 
százalékon. A brigádvezetők és 
munkacsapatvezetők különös 
figyelmet fordítanak arra, 
hogy a verseny ne fajuljon el, 

ne történjen az meg, hogy 
egyes munkacsapatok csak 
az időért versenyezzenek és 
csak a munka gyors befe­
jezését tekintsék felada­

tuknak.
A mezőgazdaság minden dolgo­
zója számára a legfontosabb 
feladat a minőségi munka vég­
zése, a jó munka, mert csak a 
jó munka nyomán emelkedik 
a terméshozam.

Csak a minőségi munka 
emelheti a mezőgazdasági 

termelést.
A jó minőségi munka mellett 
az új munkamódszerek beveze-..

tésével a munka iramát igen 
jól fokozták a komádi „Micsu- 
rin“-brigád tagjai, akik a mű­
trágyaszórásban 319 százalékos 
eredményt értek el. A trakto­
rosok közül Török Imre . és 
Barta Imre a tárcsázásban 354 
százalékot teljesítettek. A bő- 
dönháti állami gazdaság dolgo­
zói közül Váci Gábor a henge- 
rezésnél 255 százalékot ért el. 
Simon András a műtrágyaszó' 
rásnál 356 százalékot. Az ő 
munkamódszere az, hogy 

minden száz méterre lera­
katta a mű írágy ás zsákot 
és így as üresjáratokat a 
legminimálisabbra korlá­

tozta.
A darvas! „Petőfi“-brigád a 

műtrágyaszórásban 244 száza­
lékot ért el. Kiemelkedő ered­
ményt értek el a „Kossuth“- 
brigád tagjai, akik a rizsföld 
gátfejelésénél 462 százalékot 
értek el Ennél a munkánál ki­
tűntek Z. Nagy Imre, Cs. Szi­
lágyi József, Gál Vince, Banta 
Elek és Janku Gizi. A biharke- 
resztesiek brigádjánál Bódis 
József, Nagy Gyula és Be- 
reczki Gyula a napraforgóve­
tést 263 százalékra teljesítet­
ték.

Ezek az egyre emelkedő

eredmények éltes bizonyságai 
annak, hogy állami gazdasága­
ink dolgozói a minisztertanács­
nak a terméshozam emelésével 
kapcsolatban hozott határoza­
tát jó munkájukkal segítik a 
megvalósításhoz.

Hajdú-Bihar termelőszövet­
kezeti csoportjai sem marad­
nak el a mezőgazdasági mun­
kák végzésében és ők is példa­
mutatóan járnak elől.

A megye termelőcsoportjai 
kivétel nélkül befejezték 
már a korai magvak veté­

sét,
sőt1 egyes helyeken már előre 
is szaladtak, így Dorog, ahol a 
tengerivetést is befejezték már. 
Ez nem volt helyes. Ez a „túl­
buzgóság ellentétben áll a 
minisztertanács határozatával, 
a vetést idő .pontos., betartásá­
val. Az ilyen előreszaladás 
könnyen azt a veszélyt hozhat­
ja, hogy egy késői fagy elviszi 
a tengerit.

A községek versenyében a 
korai magvak vetésében 100 
százalékos eredményt értek el 
a tegnapi napon Hajdúnánás 
és Hajdúböszörmény dolgozó 
parasztjai. Minden tavaszi 
munkájukat befejezték, csak 
a soronkövetkező burgonya és 
tengeri vetése van hátra.

A béke harcos építői

Konsztantin Obojcv, a moszkvai 
lljics-gyúrból Híres szíahánoviste 
iuigadéros, aki magasan a terven 

felül teljesít
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Ivan Sacldj traktorosbrigádja hatalmas területek vetési munkálatait 
végzi el nagyszert' eredménnyel. Sacldj, a brigád vezető egész nap 
motorkerékpáron járva ellenőrzi a traktoristák munkáját és taná­

csokkal, valamint utasításokkal fogja egybe az egész brigádot.
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A DÉFOSZ munkája
A berettyóújfalui DÉFOSz 

munkájában az utóbbi időben 
fejlődés tapasztalható. Nemrég 
még egy élettelen szervezet 
volt, ahova nagy ritkán tette 
be a lábát egy-egy dolgozó pa­
raszt. Taggyűlésről, ismeretter­
jesztő előadásokról szó sem le­
hetett. A DÉFOSz tagjai nem 
kapcsolódtak bele a népnevelő 
munkába, de közöttük sem 
folyt felvilágosító munka. Nem 
voltak szemináriumok, nem 
folyt rendszeres oktatás.
OKTATÁS KULTURMUNKA, 

FALUJÁRÁS
A berettyóújfalui DÉFOSz 

hj titkárt kapott Szilágyi La­
jos elvtárs személyében. Nem 
volt könnyű a munkája, életet 
kellett önteni egy kihalt szer­
vezetbe.

— Legelőször megkezdtük a 
rendszeres heti taggyűléseket 
~~ mondja Szilágyi elv társ —, 
azután kijelöltük a népnevelő­
ket, akik segítenek a Párt 
munkájában. Ma már a DÉFOSz 
népnevelőire lehet a Pártnak 
számítani. Beindultak a szemi­
náriumok, éppen most fejező­
dött be egy. Ezeken biztosítot­
tuk a rendszeres látogatást.,

megjelenést. Aránylag kevés 
volt a lemorzsolódás a tavaszi 
munkák megindulásakor. Itt 
politikai képzésben részesülnek 
a tagjaink, jobban tudják így 
végezni a népnevelőmunkát. 
Meg is látszik a vetés ütemé­
nél, mert most már lényeges 
javulás látható az ütemtervek 
betartásánál. Az oktatási mun­
ka beindulásával nagyban nőtt 
tagságunk ébersége, mindenki 
tisztábban látta, mi a köteles­
sége az osztályharcban. Vigyáz­
nak a kulákra, kevesebb sza­
botázs fordul elő a vetésnél.

A berettyóújfalui DÉFOSz- 
nál a legjobb dolgozók vannak 
a dűlőbiztosi' rendszerben. Ezek 
rendszeres értekezletet tarta­
nak hetenként, amelyen kiérté­
kelik a munkát s leadják a 
rendszeres, pontos megjelenést.

HATÁRJÁRÁS MINDEN 
HÉTEN

Szilágyi elvtárs nem elégszik 
meg a dűlőbiztosok jelentésé­
vel, hanem saját maga ellenőr­
zi a jelentéseket azzal, hogy 
minden héten határjárást ren­
deznek a községgel, egyéb 
szervekkel, ahol saját szemük­
kel győződnek meg az igazság-.

Bereffyéúifaluhan
Szentpéterszegen

ról.
Mostmár alább hagyott, de 

egész télen élénk kultúráiét 
folyt a berettyóújfalui DÉFOSz- 
ban. Nemcsak itthon a község­
ben tartottak kultúrelőadáso- 
kat, Szabad Föld Téli Estéket, 
de eljártak a közeli községek­
be is. Legalább 20 előadást tar­
tottak télen különböző helye­
ken.

NEM ÍGY
SZENTPÉTERSZEGEN

A szemtpéterszegi DÉFOSz- 
nál éppen az ellenkezőjét lát­
juk a felsoroltaknak. Nincs 
taggyűlés, nem folyik szeminá 
rium, oktatási munka, nem so­
kat törődnek a tagok politikai 
fejlődésével. Péterszegen gyen­
ge a pártszervezet is, nem tud­
ja megadni a kellő támogatást 
a DÉFOSz-nak, így az támo­
gatás hiányában csak botlado­
zik. Ez nem változtat azon a 
tényen, hogy a DÉFOSz veze­
tősége elhanyagolja a szerveze­
tet, elhanyagolja a népnevelő 
munkát. Nem tartják kézben 
a dűlőfelelősöket, nem járnak 
határjárásra, általában keveset 
törődnek a termeléssel. Ez rá­
nyomja bélyegét a

M

A fasiszta rablóháború Ukrajna gyönyörű fővárosát, Kievet sem 
kímélte meg. Amikor a diadalmasan előrenyomuló Szovjet Hadse­
reg elől a fasiszták kitakarodtak Kievböl, nem maradt más, csak 

rom és üszők. Azóta Kiev újjáépült s szebb, mint valaha. 
Képünk Sevcsenköról, a nagy ukrán költőről elnevezett sétányt

mutatja be,

Üorosin-üiozialoiii a debreceni rófesi
Közeledik május elseje E napot, tisztaság uralkodik, 

akárcsak április 4~ét, felszabadulá­
sunk ötödik évfordulóját — a dől 
gőzök újabb munkavállalásokkal 
ünnepük. Az üzemek, állami gazda­
ságok, gépállomások és termelőszö­
vetkezeti csoportok mellett a köz- 
igazgatás dolgozói is ki akarnak 
tengi magukért a munka területén, 
hogy ezzel is tanujelét adják a dol­
gozók állama iránti hűségüknek.

így munkavállalásokat tettek az 
elmúlt napokban a debreceni vá­
rosháza dolgozói is. A pénzügyi és 
gazdasági ügyosztály beosztoítjai 
egytől-egyig bekapcsolódtak a Szov­
jetunióban is népszerűvé vált Vo- 
rosin-mozgalomba s elhatározásuk 
nyomán ügyosztályukon rend és

A Déri Mú­
zeumban dolgozók elvállalták a 
könyvanyag kiselejtezését, de ko­
moly munkavállalásokat tettek az 
árvaszék, az üzemgazdasági ügyosz­
tály, az anyakönyvi hivatal, a szo­
ciális ügyosztály és a gyermekott­
honok dolgozói is.

A történelmi levéltár beosztottjai 
vállalták, hogy a Szovjetunió levél­
tárrendezési elveinek alkalmazásá­
val a városi tanácsnak 1854—1913. 
évek közötti, ma még rendezetlen 
iratait, melyek egymásra dobálva, 
porosán hevernek a levéltár egyik 
helyiségében — rendezik és ezzel az 
anyaggal a magyar munkásmozga­
lom történetének felkutatásához is 
jelentős segítséget nyújtanak

munkájára a tavaszi vetésnél, figyelniük minden gátló kö­
mért Szentpéterszeg egyes nö- 
véiiyféléknéi le van maradva. 
De hasonló lemaradás van 
Für tán és más községekben is. 
így megyénk a tavaszi mun­
káknál az utolsó helyen kul­
log, annak ellenére, hogy min­
den lehetőség meg lenne a ha­
táridők betartására. Pártszer- 

közséslvezeteinknek alaposan fel kell

rülményre meg kell keresni a 
hibák okát a DÉFOSz-nál is, 
mert a DÉFOSz-nak, mint szé­
les paraszti tömegszervezetnek 
legfontosabb teendője most az, 
hogy aktivan belekapcsolódjon 
a termelésbe, hogy így behoz­
hassuk eddigi súlyos lemaradá­
sunkat

I
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közleményei:
JÄRASI ÉS VÁROSI 

PÁRTBIZOTTSÁGOK FIGYELMÉBE!
Április 16-án, vasárnap délelőtt 11 

»órakor a következő helyeken tartunk 
íalunapokat:

Tiszapolgár: Keresztesi Zoltán.
Görbeháza: Kovács Mihály.
Tiszagyulaháza: Mályi Imre.
Biharkeresztes: Brán András.
Told: Geszti Imre.
Artánd: Bánkuti Zoltán.
Berettyóújfalu: Csák Gyula.
Váncsod: Sebők Ernőné.
Püspökladány: Pető Lászlc.
Nádudvar: Szántó István.
Ivaba: Kovács József.
Báránd: Nemes Sándor.
Vámospércs: Töviski László.
Nyirábrány: Szabó Miklós.
Falujárások az alábbi községekben 

lesznek: Vértes, Hosszúpályi, Hajdú- 
dorog, Egyek, Tiszacsege, Üjléta, Haj 
dúszovát.

Ä kultuszminisztérium „vezetése fii

Magyar Munkásmozgalmi Inté­
zet keresi tudományos felhaszná­
lás céljaira a Szabad Nép 1915 
március 25—1946 december 31-ig, 
Szabadság 1945 január 19—1945 
március 26-ig, Néplap 1944 novem­
ber 15—1945 január 20-ig megjelent 
példányait.

Felkérjük mindazokat, akiknek 
a fenti újságokból teljes, vagy 
sorozatos példányai vannak és 
azokat véglegesen az Intézet ren­
delkezésére tudják bocsájtanl, ezt 
esetleges igényük megjelölésével 
írásban közöljék. Cím: Magyar 
Munkásmozgalmi Intézet Buda­
pest, II. Fő u. 1.

DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Alapfokú szemináriumi vezetők 
előadói értekezlete ma délután 3 
órakor, a Vasutasoké 4 órakor lesz 
megtartva az AVH Kossuth-utca 28. 
szám alatti helyiségében. Haladó 
szeminárium előadói értekezlete ma 
4 órakor az Uzlctvezetőség épületé­
ben lesz megtartva.

Ma délután 5 órakor üzemi és kör­
zeti titkári értekezletet tartunk Vö­
rös Hadsereg útja 24. szám alatti he­
lyiségünkben.

A három hónapos egyéni tanulók 
tanköreinek összejövetele április hó 
16—22-ig terjedő időben lesz a meg­
beszélt időben és helyen. Készülni 
kell a harmadik és negyedik hét 
anyagából.

A háromhónapos egyéni tankörvc- 
zetük figyelmébe. A tankör előkészí­
tőt vasárnap reggel 8 órakor tartjuk 
meg a Vörös Hadsereg útja 24. szám 
alatt. Minden lankörvezető jelenjen 
meg.

Az öthónapos és háromhónapos 
egyéni tanulók adják le címüket és 
azt, hogy melyik alapszervezethez 
tartoznak a Vörös Hadsereg útja 24. 
szám alatt a portán elhelyezett ládá­
ban.
Felhívjuk a falíujságfelleös elvtár­

sakat, hogy hétfőn délután 5 órakor 
fontos értekezletet tartunk 'x Vörös 
Hadsereg útja 2i. sz. alatt.

A Megyei Pártok tatók Háza 
közleményei;

A háromhónapos színvonalon tanu­
ló középkáderek tankörösszejövetele 
18-án, kedden reggel 8 órakor lesz a 
Megyei Pártoktatók Házában.

Az övhónapos színvonalon tanuló kö­
zépkáderek tankörösszejövetele 17-én, 
hétfőn reggel 8 órakor lesz a Megyei 
Fárloktatók Házában.

Tmanegszea* vezeti 
közte altén ye k

A DÉFOEz helyi szervezete vasár­
nap délelőtt 9 órakor a Széchenyi u. 
37. szám alatt rnunká&tsgozati nagy­
gyűlést tart. — A DÉFCSz sakkcsapat 
játékosai vasárnap délelőtt fél 9 óra­
kor a Péterfia-utcai laktanya előtt je­
lenjenek meg. — A DÉFOSz Józsa 
Sándor dülőfelclöst beosztásából azon­
nali hatállyal leváltotta, mert mun­
káját nem végezte el.

KIOSz adóközösségi tagok adóikat 
a mai napon 8—12-ig még kamatmen­
tesen fizethetik a Mónus Illés-u. 4. 
alatt. — A kisfuvarosok szakosztálya 
vasárnap 9 órakor taggyűlést tart 
Nyomtató u. 9. szám alatt.

A KISOSz Hámán Kató .MNDSz 
csoportja f. hó 16-án cl Jután 6 
órakor a KISOSz dísztermében 
zászióavató ünnepélyt rendez özc- 
retcttel várunk mmdenkit

i-----------------------------------------------
A házfelügyelők szakszervezet 

szómba ton délután 3 órakor taggyű­
lést tart a Vörös Hadsereg útja 61. sz. 
alatt. Taggyűlés után a tisztiföorvos 
előadást tart.

A Pedagógus Szakszervezet hétfőn 
5 órakor az MSzT helyiségében össze­
vont taggyűlést tart.

A Szállítók cs Rakodók Szakszer­
vezete 15-án délelőtt 10 órakor rend­
kívüli taggyűlést tart.

zavart és károkat okozott 
HaJdú-Blhar vármegye Iskoláiban is

Kct napig jártuk Hajdú-Bihar 
vármegye iskoláit Pártunk Köz­
ponti Vezetőségének ismert hatá­
rozata után. Kiváncsiak voltunk 
arra a hatásra, amelyet e határozat 
pedagógusainkból és a szülőkből 
kivált. Kíváncsiak voltunk vélemé­
nyükre és állásfoglalásukra.

_ Egyöntetűen az volt a megálla- 
p’lásunk, hogy a V. IC. M. bürokra­
tikus intézkedései mindenütt meg­
bénították iskoláink életét, akadá­
lyozlak a jó munka kibontakozá­
sát. Püspökladányban a leányis­
kola igazgatója elmesélte, hogy 
sokszor kapott olyan rendelkezést, 
amelynek értelmében szinte órák 
alatt kellett lepedőnyi statisztikákat 
elkészíteni. Ennek az lett az ered­
ménye, hogy a tanárok kiestek 
órákra a munkából és megakadt a 
tanítás. Ugyancsak ő mondta cl, 
hogy a legtöbb rendelet olyan 
körmönfont stílusban íródot, hogy 
órákig kellett egy-egy rendelet 
felett konzultálni, míg kihámozták 
az igazi értelmét. Nehezítette az 
is a munkát, hogy ellentétes irá­
nyú rendelkezések követték rövid 
időn belül egymást. Végén már 
teljesen megzavarodtak az elinté­
zést illetően.

— Az volt a tapasztalatom, 
mondta az igazgatónő, — hogy nem 
érdemes batáridőre dolgozni, mi­
vel az iár jól, aki késve készíti el 
a k’adott munkát, így az esetleges 
változás következtében, nem kel 
kétszeres munkát elvégeznie.

Mczőpctcrdvn a vezető-tanító el­
mondotta, hogy a sok aktagyártás 
és válaszolgatás következtében 
nem jut ideje tanulásra. Minden 
iratot két példányban kell lekörmöl- 
nic (nincs írógépe az iskolának), 
sokszor éjfélekig dolgozik.

Kijött az is, hogy az állandó 
taneröáthclyezés sok zavart kel­
tett a munkában. Mezőpeterdről ez 
év márciusában helyezték el az 
egyik tanítót. Két pedagógus nya­
kába szakadt 186 gyermek. Reg­
geltől estig tanítanak és még így 
sem győzik a munkát. Elmondta a 
vezető-tanító, hogy már S. O. S. 
jelzésű felterjesztést kü’dött a 
taníciügyelőségre, de azt a választ 
kapta, hogy évvége előtt áthelye­
zést ti cm foganatosítanak. Vi­
szont a harmadik tanítót meg el­
helyezték. Mégpedig évvége előtt! 
S ezzel lehetetlenné tették a ta­
nítást ebben az iskolában. Annál 
súlyosabb az eset, mert nemzeti­
ségi összetételű faluról van szó. 
Az ilyen helyen kettőzött gonddal 
kellene ügyelni arra, hogy a bű­
nös múlt hibái meg ne ismétlőd­
jenek.

A V. IC. M. nem ellenőrizte le 
kelő mértékben iskoláinkat. Ennek 
tudható be, hogy a sovinizmus még 
most is itt kísért iskoláinkban. A 
püspökladányi cs föidesi iskolák­
ban is megtaláltuk az iskola faia­
kon a régi Magyarország térképet. 
Volt olyan iskola, ahol Hitler bi­
rodalma is szerepelt a kiakasztott 
térképek között. Mezőpetcrden. ro­
mán faluban pedig, még az 1941 -es 
becsi döntés határai is be voltak 
rajzolva a régi Magyarország (ér­
képébe. Természetesen mindezért 
a y. IC. M. illetékes osztálya a te­
lelő«. A tanítók elmondták, hogy 
ismételt sürgetéseik ellenére sem 
kaplak új térképeket. A régit vet­
tek elő szükségből.

A tankönyvszabotázsra vonatko­
zóan is kaptunk jó adatokat. Min­
denütt panaszkodtak az I. osztályos 
tankönyvekre. Majdnem egy félévig 
bizonytalanságban voltak a nevelők, 
hogy milyen módszerrel tanítsák 
az írás olvasást. Erre vonatkozóan 
a ,kibocsátott tankönyvek nem ad­
tak határozott útmutatást. így za­
var állt be ezen a téren is. Arról 
is sokat panaszkodtak, hogy nehe­
zek a tankönyvek. Az V. ált. osz­
tály tanulóit, különösen, tíg osz­
tatlan iskolából kerülnek V; osz­
tályba , megoldhatatlan feladatok 
elé állították ezek a nehéz szö­
vegű, bőiére eresztett könyvek. 
Meg is növekedett a bukások szá­
ma az V. osztályban. Megkezdő­
dött ezzel a lemorzsolódás. De hi­
szen ez' is volt a titkos célja a 
tankönyv íratóinak.

Soro hatnánk még hibákat, de 
ezek is világosan mutatják, hogy

mennyire időszerű volt Pártunk 
Központi Vezetőségének határo­
zata. Hajdú-Bihar megyében min­
denütt arról beszéltek a pedagó­
gusok, hogy a legrövidebb időn be­
lül kijavítják a hibákat és Pártunk 
irányítása mellett megszilárdítják

a közoktatásügy bástyáit is oly 
annyira, hogy az osztályellenséget 
itt is zárt ajtók fogadják majd és 
kénytelen lesz felhagyni romboló 
szándékú kísérletezésével.

KOMJÁTHY ISTVÁN

H vezetííségváiasztás kérdései
A Vagon gyár IV. és V. alap­

szervezete jól felkészült a vezető­
ségválasztásra. A tagságnak, 
mintegy 90 százaléka megjelent. 
Ez azt is bizonyította, hogy a 
népnevelők és a bizalmiak jó mun­
kát végeztek, s a tagsággal jól 
átbeszélték a vezetőségválasztás 
jelentőségét. Az V. alapszervezet 
titkári beszámolójához tizennégyen 
szóltak hozzá.

A Vagongyár IV. alapszerveze­
tének vezetőségválasztó taggyű­
lésén a pártonkivülick is részt 
szerettek volna venni. S mivel tud­
ták, hogy ezt nem lehet, kívül 
megvárták a gyűlés végét, ezzel 
bizonyítékát adva annak, hogy a 
pártonkivülick előtt sem közöm­
bös, hogy kik kerülnek be a veze­
tőségbe, s saját érdeküknek ér­
zik a pártszervezet megerősödé­
sét.

*

A nagycserei TSZCS-ben a tit­
kári beszámoló után választották 
meg az elnökséget cs a jelölőbi­
zottságot.

Ez helytelen, az a helyes mód, 
hogy a taggyűlés megkezdésekor 
választják meg a taggyűlés leve­
zetésére a 3—13 tagú elnökséget 
és a taggyűlés jegyzőjét. Utána 
megválasztják a jelölőbizottság el­
nökét és a bizottsági tagokat, 
akiknek feladata az új vezetőségre 
és a felsőbb pártértekezlet küldöt­
teire javaslatot hozni.

Előfordult a vezetőségválasztá­
sok során, hogy egyes pártszerve­
zetben tagjelöltet is javasoltak a 
vezetőségbe. Ez helytelen volt, 
mert vezetőségi tag csak párttag 
lehet.

A Cementipari NV-nél a tagság 
mintegy 90 százaléka vett reszt a 
vezetöségválasztó taggyűlésen. A 
megjelentek igen helyesen kiegé­
szítették a titkár beszámolóját, s 
így felszínre kerültek olyan hibák 
is, amelyek a titkári beszámolóból 
nem tűntek ki.

Kérész lesz
Szabó László mai ellenfele

Botvinnik szovjet nagymester, 
a jelenlegi világbajnok is Budapestre jön

Zsúfolt nézőtér előtt, a sakkozók 
hatalmas érdeklődése közepette fo­
lyik közel egy hete a sakkvilág- 
bajnok-jelöltelc budapesti versenye, 
melyről a világsajtó megjelent kép­
viselői révén többhasábos tudósítá­
sokban számol be. De jellemző az 
érdeklődésre az is, hogy egymás­
után érkeznek Budapestre a világ 
kblönböző részeiből a sakkmeste­
rek, hogy tanúi legyenek az izgal­
makban, változatosságokban bővel­
kedő küzdelmeknek.

A sakkozók körében nagy örömöt 
keltett tegnap az a hír, hogy Bot- 
vinnik • elvtárs, szovjet nagymester, 
a sakkvilágbajnokság jelenlegi vé­
dője — kiszivárgott hírek szerint 
— ellátogat Budapestre, de az el­
múlt nap megérkezett az argentin 
Najdorf partnere, Julio Bolbochin 
Buenos-Aairesből.

Tegnap egyébként befejezték a 
függőben maradt játszmákat is s 
mint közöltük: a versenyben jelen­
leg Boleszlavszkij, Szmiszlov, Ké­
rész és Kotov — a négy szovjet 
nagymester — vezetnek másfél- 
másfél ponttal, míg a magyar Sza­
bó László eddig még csak egy fél 
pontot szedett össze. Ez természe­
tesen nem jelenti azt, hogy a ma­
gyar mester nem szólhat bele a 
sakkvilágbajnok-jeiölt verseny első 
helyéért folyó küzdelembe.

Szabó László elvtárs, a kitűnő

y R A N I A
Hajdúböszörmény

Április 15—16—17-cn

Néma barrikád
1948-ban, Prágában készült 

csehszlovák film.

Április 19—20-án

A vörös nyakkendő
Magyarra szinkronizált 

szovjet film
Tömegszervezetek! Vasárnap ki­
vételével 1 forintos jegyek vált­

hatók bármely előadásra.

nagymester az első vereség után — 
természetesen — nem keseredett el 
s már Stahlenberg ellen is a szo­
kott nyugalommal ült le az asztal­
hoz. Játszmafelépítése svéd ellen­
felével szemben ötletes, pontos és 
egységes volt, hosszú időn keresz­
tül közel állt a győzelemhez is. Ma 
ismét nehéz ellenfele akad. mert 
Kérész szovjet nagymester is egyik 
esélyese a tornának. Kérész eddig 
is kitűnően játszott Stahlberg ellen 
a már döntetlennek hitt játszmát 
maga javára döntötte el, ezzel ki­
vívta a szakértők teljes elismerését.

Ma egyébként a Kérész—Szabó 
összecsapáson kívül Lilién thal Flohr 
ellen. Bronstein pedig Kotovval ve­
szi fel a küzdelmet. Najdorfnak 
Boleszlavszkij lesz az ellenfele, 
míg Szmiszlov — a torna elsőszámú 
esélyese — Stahlberg ellen küzd a 
győzelemért. Vasárnap is teljes for­
duló lesz: Szabó—Boleszlavszkij, 
Szmiszlov—Kérész, Kotov—Stahl­
berg, Flohr—Bronstein és Lilien­
thal—Najdorf játszmák kerülnek le­
bonyolításra.

A verseny 
debreceni 

visszhangja
A sakkvilágbajnok-jelöltek verse­

nyének népszerűségére jellemző az 
is, hogy Pártunk központi lapjának, 
a Szabad Népnek tudósításában 
megjelent játszmákat Debrecenben 
is számos sakkozó lejátszotta. A 
Bronstein—Szabó játszmáról eltérő 
vélemények alakultak ki.

— Ha vesztésre is állt Szabó, de 
többek szerint elhamarkodva adta 
fel a játszmát, melyet talán — idő­
zavara ellenére is — döntetlenre ki­
húzhatott volna. A nagy többség 
azonban helyesnek látta Szabó cse­
lekedetét, mert véleményük szerint 
sem kereshetett már Szabó László 
a Bronstein elleni partiban.

Egyébként Debrecenből már jó- 
néhányan felutaztak a nagy ver­
senyre, hogy tudásukat a helyszínen 
gyarapítsák. De a sakkozók romé­
lik, hogy a világbajnokjelöltek ver­
senyének befejezése után cgy-két 
szovjet sakkozó ismét lejön Debre­
cenbe, hogy szimultán keretében 
megküzdjön. Debrecen sakkozóival.

irr^icTf"7
Várható időjárás: Továbbra is 

enyhe marad az idő. Megismét­
lődnek a langyos tavaszi csők.

A debreceni postahivataloknál áp­
rilis 15-től kezdve elrendeltek a 
déli szünet nélküli pénzfelvevő és 
kifizető szolgálatot Az állandó 
szolgálatot a Hatvan utcai postahi­
vatal látja cl.

Az állami Svetits Mátyás le­
ánygimnázium érettségiző növendé­
kei ma, szombaton este tél 8 órai 
kezdettel műsoros estét rendeznek 
az MSZT nagytermében. A műsor­
ban bemutatásra kerülnek orosz 
táncok. Szerepelni tog a diákszö­
vetségi énekkar, Czövck Lajos ve­
zényletével.

Táncestélyt rendez a Belváros 
II. a. szervezete, szombaton [g g 
órai kezdettel. A rendezőség min­
denkit szívesen lát.

Hajdúhadházon Gáli László ku- 
Iák nem szolgáltatta be az előírt 
bormennyiséget és ezért a járásbí­
róság egyhónapi fogházra és 1800 
forint pénzbüntetésre ítélte cl. Sza­
botálta a borbeszolgáltatást Balogh 
Márton hajdúhadházi kulák is, akit 
a bíróság egyhónapi fogházra es 
1200 forint pénzbüntetésre ítélte.

A Közgazdasági Leánygimná­
zium Szülői Munkaközössége és 
Diákszövetsége ma este 7 órai kez­
dettel műsoros táncestélyt rendez 
a Belváros III. pártszervezetben 
(Vörös Hadsereg útja 28.)

A Szovjetunióban a gépko­
csivezetők tízezrei sikeresen 
teljesítik a 100 ezer km-es 
"mozgalmat. Most új mozgalom 
született. A krimi cs a krasz- 
nodari soffőrök kezdeményezé­
sére versengés indult 200 ezer 
km lefutására a gépkocsi ge­
neráljavítása nélkül.

Szerdán az USA prágai tájé­
koztató szolgálatának egyik 
újabb cseh alkalmazottja, Ru- 
zena Soumcrova is lemondott 
állásáról.

A hajdúszoboszlói járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

4902/1943 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat
Máté Gyárfás végrehajtanának Sá- 

rossy András és neje Kosa Krisz­
tina kábái lakosok végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 10.500 forint 
tőkekövetelés és járulékai behajlá­
sa végett a Kaba községben fekvő 
s a kábái 574 sz. betétben A. I. 1- 
sor sz. alatt felvett 803 hrzi. ház 
537 ö. i. sz. a Beltelekben 373: öl 
területtel 17.500, azaz tizenhétszer- 
ötszáz forint kikiáltási árban 

Az árverést 1950. évi április hó 
17. napján délelőtt 9 órakor Kábán 
fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adható el.

Hajdúszoboszló. 1950. évi január 
hó 31. napján Dr. Kocsis jb. ale; 
nők sk. A kiadmány. hiteléül: Kun 
László kiadó. P. H.“

APOLLO:
Fél 5, fél 7, fél 9 órakor 

magyarul beszélő 
szovjet film

hősök hajója
VÍGSZÍNHÁZ;

4, 6, 8 órakor 
legszebb szovjet színes 

mese film .

Vigad az erdő
METEOR:
4 órától folytatólagos élű- 
adások 1 és 2 forintos hely 

árakkal.
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II Szabadság Lapnyomda pártszervezete 
vezetőségválasztás előtt

A Seabadság Lapnyomda Nem 
geü Vállalat szervezetében nagy, 
jelentőségteljes munka folyik 
Pártunk, a Magyar Dolgozók 
pártja Megyei Pártbizottságának 
szócsövét, a „Néplap”-ot állítják 
itt elő. Pártunk sajtója az, amely 
nap, mint nap felkeresi elvtár­
sinkat és a dolgozók széles tö­
megeit, tájékoztatja őket a Párt 
politikájáról, Ismerteti a bel- és 
külpolitikai kérdéseket, nevel, rög. 
zíti ae eddigi eredményeket és 
ugyanakkor rámutat azokra 
hiányosságokra is, amelyek az 
építő, alkotó munkát akadályoz 
zák. Különösen jelentős fordulat 
állott be a sajtó munkájában Is 
Rákosi elvtárs február 10-1 beszé 
de után. Ma már a lap nemcsak 
az eredmények Ismertetésére tö 
rekszik, hanem a hiányosságokat 
is felfedi és utat mutat azok ki 
javítására.

De Rákosi elvtárs beszéde tette 
lehetővé azt is, hogy a Szabadság 
Lapnyomda N. V. pártszervezete 
felismerje azokat a hibákat, ame 
lyeket eddigi munkájában elköve 
tett.

Milyen hibákat 
követett el 

a pártszervezet?
A hibák kiindulópontja a múlt 

év decemberében tartott vezető­
ségválasztó taggyűléshez vezet 
vissza. A régi titkár, Lantos elv­
társ sok elfoglaltságára való te­
kintettel lemondott és az alapszer­
vezet tagságának mintegy fele je­
lenlétében új vezetőséget válasz­
tottak. A vezetöségválasztáskor 
olyan helytelen nézet is volt, hogy 
gyengébb képzettségű elvtársak is 
el tudják vezetni a pártszerveze 
tét és ezért a képzettebbeket, rá­
termettebbeket a szakszervezet 
vezetésébe keh bevonni. így ke­
rült az üzemi pártszervezet élére 
Botos József elvtárs aki becsüle 
tes munkás, de ezzel a nagy fel­
adattal még nem tudott megbir­
kózni. Már megválasztásakor az 
új vezetőség nevében kihangsú­
lyozta, hogy kötelességének csak 
abban az esetben tud eleget tenni, 
ha a tagság minden munkájában 
hathatós támogatás1- nyújt. E fe­
löl a tagok megnyugtatták Botos 
elvtársat és ígéretet tettek, hogy 
támogatni fogják. Ez azonban 
nem történt meg.

Nem volt a vezetés 
kon ík rét

Az új, vezetésben ‘apasztalatlan 
elvtársakból álló vezetőség hozzá­
látott a munkához. Hetente rend­
szeresen tartottak vezetőségi ér­
tekezletet, amelyer a következő 
hót feladatait beszéUék meg. Hiba 
volt azonban, hogy csak általá­
nosságokban határozták meg eze­
ket a feladatokat, nem hoztak 
konkrét határozatokat és Így nem 
is ellenőrizték a munkák elvég­
zését. A vezetőség tagjai nem Is­
merték teljesen feladatukat. Ügy 
gondolkoztak, nogy azzal már ele­
get tettek kötelességüknek, hogy 
részt vettek a vezetőség ülésein, 
egy-egy alkalomkor a Városi 
Pártbizottságon tartott értekezle­
ten Is megjelentek. Az ott kapott 
szempontokat rendszerint nem ad­
ták tovább a tagság felé. Nem 
volt rendszeres taggyűlés, a veze­
tőség nem számolt be munkájá­
ról. Egy-egy taggyűlésen a tagok 
kis százaléka vett részt és így 
adódhatott elő az a szomorú hely­
zet, hogy egyrészt a vezetőség 
rossz munkája miatt, másrészt 
Pedig a taggyűlések néptelensége 
következtében vannak olyan elv­
társak, akik még ma sem ismerik 
a vezetőség tagjait.
Nincs népnevelő munka

A taggyűlések rendre sikertele­
nek voltak, mert nem dolgoztak 
a bizalmiak sem. Kapusi elvtárs- 
nö bizalmi mindössze két tag­
gyűlésen vett részt. így mutatta 
a példát. Nem volt felvilágosító 
munka. A pártszervezet propa­

gandistájának, Dénárt elvtársnak 
az a véleménye, elég, ha a meg­
érkező különböző brosúrákat ér­
tékesíti, ezek terjesztésével fog­
lalkozik. A szervezetnek mind­
össze három bizalmija van és 
egyetlen népnevelője sincs. „Itt 
nem lehet népnevelő munkát vé­

gezni, mert nincs rá idő a mun­
kától” — ez a helytelen vélemény 
alakult ki. Természetes tehát, 
hogy ilyen körülmények között 
nem tudott jó munkát végezni a 
pártszervezet, nem tudta mozgó­
sítani a tagságot egy-egy feladat 
elvégzésére.

A szakszervezet csak papíron működik
A pártszervezet gyengesége 

maga után vonta a szakszervezet 
erőtlenségét, tehetetlenségét is. Az 
üzemben a nyomdász szakszerve­
zet csak papíron működik. Már 
hetek, hónapok óta nem tartottak 
szakszervezeti napot. Nem különb 
a helyzet az üzemi Magyar-Szov­
jet Társaságnál sem. A nyomdász 
szakszervezet körül nemcsak az 
üzemben van hiba, hanem városi 
viszonylatban is. A debreceni 
nyomdászok szakszervezete már 
közel fél év óta egyetlen gyűlést, 
vagy taggyűlést sem rendezett, 
amelyért elsősorban a szakszerve­
zet vezetősége, titkára, Révész 
elvtárs felelős, de hibásak a ta­
gok is, mert tétlenül nézték ezt 
az állapotot.

A vezetőség a pártdemokrácia 
szellemének megsértésével, egy 
régi hiba kijavítása érdekében, 
bevonta a vezetőség munkájába, 
felülről, a tagság választása nél­
kül Vajda Márton elvtársat. A 
vezetőség tagjai kezdték megér, 
tenl, hogy milyen feladatokat kell 
megoldaniuk, megismerkedtek a 
vezetőségi ülések lefolyásának 
rendszerével. De munkájukat nem 
tudták előre lendíteni, tehetetle­
nek voltak a felgyülemlett hiá­
nyosságokkal szemben. Nem tud­
ták, mert tehetetlenségüket látva 
Vajda elvtárs passzivitásba vo­
nult és egy alkalommal ki Is je­
lentette: „ezzel a vezetőséggel 
nem lehet kezdeni semmit”.

itákosi elviére 
beszéde után

javulás állott, by a vezető­
ség munkájában. Ez lemérhető a 
termelés alakulásán la. A vezető­
ség lépéseket tett a munkaver- 
senymozgalom kiépítésére. Április 
4-re való készülődés közben 130— 
150—180 százalékos eredmények 
születtek az üzemben. A jő, terv­
szerű munka sikerét bizonyítja az 
április 4-i szám elkészítése, ami­
kor Révész elvtára, a nyomda ve­
zetője jól összemüködve a szer­
kesztőséggel biztosítani tudta a 
lap időben való elkészítését. Ezzel 
azonban még korántsem fejeződ­
het itt be a munka. Sok javítani 
való van még addig, amíg min­
den jó mederben halad előre.

A Szabadság Lapnyomda párt- 
szervezetének működésében ezek 
az eredmények és ezek a fő hiá­
nyosságok. A pártszervezet erély- 
telensége lehetővé teszi, hogy 
még fel-fel üsse fejét a jobboldali 
szociáldemokrácia. Megmutatko­
zik ez az öntődében lévő nagy 
elejtszázalékban és abban Is, 

hogy az Alföldi Nyomda párt- 
szervezetének kritikáját olvasha­
tatlanná tették. Lazaság, felüle­
tesség mutatkozik a munkában. 
A legutóbbi eset is, a Szabolcs- 
Szatmárl Néplap vezércikkének 
helytelen, nem sorrendben való 
tördelése, ezt bizonyltja. Nem 
tartják szem előtt egyes dolgozók 
a Párt Központi Ellenőrző Bizott­
ságának határozatát a sajtómun­
kával kapcsolatban. Ebből az 
ügyből kifolyólag feddésben 
részesítették Pálcza és Jámbor 
elvtársakat, akik nem ellenőriz­
ték kellő figyelemmel a tördelők 
és korrektorok munkáját.

Az itt felsorolt hiányosságok­
ból következik, a feladat. A hét­
fői új vezetőségválasztó taggyű­
lésen a pártszervezet tagságának 
fel kell tárnia azokat a hibákat, 
amelyeket e szervezet eddigi 
munkájában elkövetett. Kritikát, 
önkritikát kel! alkalmazniuk és 
az új vezetőség olyan elvtársak­
ból álljon, akik ezeket a hibákat 
a tagság bevonásával kijavítja. 
Erős, a pártonkívüll dolgozók bi­
zalmát, támogatását élvező párt- 
szervezet a biztosítéka a munka- 
versenymozgalom további kiszé­
lesítésének, az eddigi eredmények 
továbbfejlesztésének és annak, 
hogy az üzemi szervezet, a párt­
sajtó dolgozói is szilárdabb, tevéke­
nyebb harcosai lesznek a béketá­
bornak, az új, boldog ország fel­
építésének Xovács Béla

Akikről a példát vesszük
Szovjet dolgozók
az ötéves tervért

A Szovjetunió dolgozói a gyá­
rakban és üzemekben egyaránt 
hatalmas munkalendülettel dolgoz­
nak az ötéves terv idő előtti tel­
jesítéséért.

Vaszilij Szamsili esztergályos a 
Dinamó gyárban új termelési eljá­
rást szervezett meg, s így hatal­
masan túlszárnyalja előírásait.

Dolgozók írják:
Feltételes villamosmegállót 
a D. Lokomotiv-pálya elé!

Kedves Elvtársak! A D. Lokomo­
tív sportolók és szurkolók kívánsá­
gát vetjük papírra, mikor arra kér­
jük lapunk szerkesztőségét, hogy a 
Helyi Vasút üzletigazgatósága felé 
tolmácsolja azt a kérésünket, hogy 
a Diószegi-úton lévő D. Lokomotiv- 
pálya előtt a HÉV feltételes meg­
állóhelyet létesítsen. Igaz, hogy a 
labdarúgómérkőzések napján meg­
áll pályánk előtt is a villamos, 
azonban a hét minden napján edzés 
céljából sokszáz sportoló keresi fel

a sporttelepet, akiknek a Dohány­
gyár előtt, vagy a Gólya utcánál 
lévő megállónál kell leszállnia Úgy 
hisszük, kérésünk tejesen indokolt 
és a pálya előtti feltételes megálló­
hely létsitésével a Helyi Vasút je­
lentős időt takarítana meg egyesü- 
etünk dolgozó sportolóinak, akik az 
így nyert perceket az edzéseken 
tölthetnék el.

Ügyünk elintézését várva, elvtársi 
üdvözlettel:

a D. Lokomotív több sportolója.

Májas l£$-ig mindem építkezésnél bevezetik 
az egyéni elszámolást

Az építőmunkások munkaverse­
nyének széleskörű kibontakozását 
hosszú időn át akadályozta és 
számos építkezésen meg ma is gá­
tolja a csoportos elszámolás. Az 
építőipar szocialista fejlődése, a 
tervfeíbonlás szükségszerűen ma­
gával hozta számos vállalatnál, 
építkezésnél az egyéni elszámolást 
a munkalapokon kiadott munkák 
megjelölése alapján.

Ä rendszertelenség és tervsze- 
rűtlenség kiküszöbölésére az 
egyéni munkaverseny fejlődését 
akadályozó csoportelg.zá.mo]ás meg­
szüntetésére az építésügyi minisz­
térium kidolgozta az egyéni elszá­
molás egységes rendszerét. A 
rendszer bevezetését minden mun­
kahelyen kötelezővé teszik. Az új 
rendszer szerint a munkákat ezen­
túl úgy az egyéni, mint a brigád­

ban dolgozó építőmunkásnak a 
munka megkezdése előtti napon, 
munkautalványon kell kiadni. Az 
utalvány feltünteti az előirányzott 
munka jellegét, mennyiségét és 
darabárát. A munka teljesítése 
után az utalványon fel kell tün­
tetni a tényleges teljesítés mennyi­
ségét és az érte járó munkabért. 
A jövőben az időbéres munkások­
nak is munkautalványt kell kiállí­
tani.

A brigádmunkát a Szovjetunió­
ban érvényben lévő brigádkere­
set felosztási rendszer példáját 
készült nyomtatványon kell elszá­
molni.

A egyéni elszámolás rendszerét 
az építőipari szakmák területén má­
jus 15-ig, az építőiparban foglal­
koztatott rokonszakmákban pedig

június l-ig az ország egész 
[étén be kell vezetni.

terű-

Ma este lesz
a Szal$adságharcos-est

Megírtuk már, hogy a Magyar 
Szabadságharcos Szövetség debre­
ceni szervezete ma este Szabadság­
harcos-estet rendez. Mint a szö­
vetség vezetőitől értesültünk, a 
Szabadságharcos-est iránt város 
szerte nagy érdeklődés nyilvánult 

_meg. A város közönsége nagy vá­
rakozással tekint a kultúrgárdák 
szereplése elé. A műsor 8 órakor 
kezdődik. Műsor előtt fél 7 órai 
kezdettel a debreceni Járműjavító 
NV fúvószenekara ad térzenét a 
Szabadságharcos Szövetség szék­
háza előtt.

A Táncsics Cipőgyár dolgozói 
anyagíakarélcossággal ünnepük sneg 

májns 1 ünnepét
Rajna Sándor

elvtárs, a Tán­
csics Cipőgyár 
egyik legkivá­

lóbb ifjúmunkása most éppen egy 
fehér gyermekcipőt tart a gép 
alá, mely csörömpölve becvikkolja 
a bőrt. Minden figyelmét a mun­
kára fordítja. Azon van, hogy 
minél tökéletesebb, minőségileg 
kifogástalan munka kerüljön ki 
keze alól. A Vörös Csillag Ifi­
brigádnak tagja, mely brigád a 
gépes brigáddal együtt a második 
helyezést nyerte el a legutóbbi 
heti kiértékelésen.

Pajna elvtárs most visszagondol 
arra az időre, amikor még csak 
109 százalékot teljesített és elvál­
lalta, hogy április négyre „meg­
próbálja elérni" a 120 százalékot. 
Ez nem Is olyan régen volt, alig 
néhány hete. Es most, április ti­
zenötödikén, Pajna elvtárs már 
14G százalékra teljesíti normáját. 
Most azon gondolkodik, hogy to­
vábbra is jó volna megtartani ezt 
az eredményt.

— Meg lehet tartani, de van 
egy feltétele, még pedig az, hogy 
állandóan biztosítani kell az anya­
got. Fontos az, hogy a különböző 
üzemrészek összhangban legye­
nek, mert ha a szabászok lema­
radnak, akkor velük együtt lema­
rad az egész üzem — mondotta 
Pajna elvtárs, egy pillanatra meg­
állva munkájában.

A Vörös Csillag ifi-brigád nem­
csak a mennyiségre, hanem a mi­
nőségre is ügyel. Május 1-re el­
érik a 2 százalékos minőségi ja­
vítást, melyet azután is megtar­
tanak. Bekapcsolódtak a Vorosin- 
mozgalomba is.

elvtárs
Szabó András

mán­
gorló most

_________________ ideiglenesen a
kalapálógépcn dolgozik, de itt 
sem marad sokkal alul a kétszáz 
százalékon. Három héttel ezelőtt 
151 százalékot ért el, azóta már 
negyven százalékkal emelte ter­
melési átlagát. Szabó elvtárs is az 
anyag biztosítását vetette fel.

— Biztosítani kell az anyag 
egyenletességét és akkor megtart­
hatjuk, sőt még fokozhatjuk Is 
eredményeinket — mondotta. — 
Különösen fontos a jó munka ’ne­
künk is, azért, mert le akarjuk 
győzni a kecskeméti cipőgyárat, 
mellyel versenyben vagyunk. De 
akkor Is győzünk, ha a kecske­
métiek lesznek az elsők, mert az 
eredmény a szocializmus építését 
segíti elő. Ez mindnyájunk érdeke 
— mondotta Szabó elvtárs.

elvtársnő egy 
pénteki Sza-

_______ ________ bad Népet vesz
elő. Munkatársnőinek mutatja, a 
kikészítöknek.

— Nézzétek csak, Itt van. egy
Cikk a Dunai Cipőgyárról.

Hézsel Isívánné

Olvassa: „Lídia Karabelnyikova 
moszkvai komszomolista kezde­
ményezésére gyárának, a „Párisi 
Kommün” Cipőgyárnak dolgozói 
elhatározták, hogy május 1 tisz­
teletére szigorúan takarékoskod­
nak az anyaggal.. . Ezt a kezde­
ményezést a Duna; Cipőgyár dol­
gozói is magúkévá tették”.

A kikészítő brigád tagjai ’ fi­
gyelmesen hallgatják a felolva­
sást, majd egyikőjük felveti a 
kérdést, hogy mivel takarékos­
kodjunk ml? Hézselné elvtársnő 
nem sokat gondolkozik, hanem 
rámutat az előtte álló dobozra, 
mely tele van apróra töredezett 
stifttel.

— Ezzel ni! — kiáltja diadal­
masan.

Eddig Hézselné elvtársnő az 
apróra tört stiftet eldobta, de 
ezentúl összeszedi, összeolvasztja 
és ezzel legalább két napig tud 
dolgozni egy hónapban. Hézsel­
né elvtársnő az utóbbi négy hét 
alatt 40 százalékkal emelte mun­
kája termelékenységét. A kiké­
szítő brigád átlagteljesítménye 
146 százalék, most a brigád tagjai 
ötszázalékos anyagmegtakarítást 
vállaltak, hogy csatlakozzanak 
Lidia Karabelnyikova szovjet 
komszomolista kezdeményezésé­
hez. Mindezek a kezdeményezések 
május 1 ünnepével kapcsolatosan 
az ötéves terv Időelőtti befejezé-

tetWBÉMfc. <r. v.)
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Kéthetes edzőtáborba 
a Szovjetunióba utaznak 

a legkiválóbb magyar tornászok
Hat debreceni — S. Nagy Margit, Tóth Magda, Horváth Leona, 
ffótli Lajos, Mogyoróssy-Kíencs és Réti — a női és férfi

együttesben
A mt gyár tornasport elismerését 

jelenti az a meghívás, mely az el­
múlt napokban érkezett a Szovjet­
unió minisztertanácsa mellett műkö­
dő össz-szövetségi Testnevelési és 
Sportbizottságától. A Sportbizottság 
18 magyar tornászt hívott rn°g kéthe­
tes edzőtáborozásra a Szovjetunióba, 
így Németh Imre olimpiai bajnok és 
Klics Ferenc magyar bajnok után 
alig tíz napon belül újabb magyar 
sportcsoport utazik ki a világ legfej­
lettebb sportéletével rendelkező or­
szágába, a szocialista Szovjetunióba.

A magyar tornasport fejlődése 
szempontjából felmérhetetlen jelen­
tőségű lesz ez a kéthetes edzőtáboro­
zás, melynek során Tóth Lajosok, 
Nagy Margiték együtt készülhetnek 
az elkövetkezendő versenyekre a vi­
lág legjobb tornászaival Csukarinnal, 
Poduzdovával, Urbanovics-csal, Lav- 
ruscsenkóval, Saginyánnal és a töb­
biekkel, megláthatják és megcsodál­
hatják a szovjet női és férfi torná­
szok nagyszerű munkáját, melyben 
már a magyar sporttársadalomnak al­
kalma volt a budapesti főiskolai vi­
lágbajnokságon gyönyörködni.

Külön öröm számunkra, hogy a >18

tagú keretben hat debreceni kapott 
helyett, akik közelről is megismer­
kednek a Szovjetunió nagyszerű al­
kotásaival, a hatalmas, többezer dol­
gozót foglalkoztató gyárakkal, kol­
hozokkal, közelről láthatják a Kremlt, 
a Lenin-mauzoleumot, a pompás 
moszkvai Metrót, a Dinamo stadiont 
s az élenjáró szovjet sportéletet és 
elsősorban együtt lehetnek a szovjet 
emberekkel. Tóth Lajosék nagyszerű 
élményekkel térnek majd vissza Deb­
recenbe.

A Magyar Torna Szövetség egyéb­
ként a kéthetes edzőtáborozásra az 
alábbi versenyzőket jelölte ki:

Férfiak: Tóth Lajos, Mogyoróssy- 
Klencs János, Pataki Ferenc, Sántha 
Lajos, Várkői Ferenc, Fekete József, 
Kemény Ferenc, Réti Sándor és Tóth 
Károly.

Nők: S. Keleti Ágnes, Sándorné 
Nagy Margit, Kövl Mária, Karcsics 
Irén, Gulyásné Köteles Erzsébet, Tass 
Olga, Tóth Magda, Balázs Erzsébet es 
Horváth Leona.

A csapatot Herpich Rezsőné, Ke- 
rezsl Endre és Horváth István kíséri 
a Szovjetunióba.

Tegnap este elutazott 
a Lokomotív Szombathelyre

A Sz. Lokomotív ellen sor kerülhet Teleki játékára is

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Szombaton délután 3 órakor: Tamás 
bátya kunyhója. — Ifjúsági előadás.

Szombaton este fél 8 órakor: Ge­
rolstein! nagyhercegnő. — Gorkij-bér- 
let.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Ge- 
rolsteini nagyhercegnő. — Madách- 
bérlet.

ANYAKONYV
Születések: Lantos Sándor Néplap 

kiadóhivatali vezető, Sas u. 4: Vera, 
Molnár Sándor fm. Haláp 161: Ka­
talin, Gellér János üzemi könyvelő, 
Szabó Kálmán u. 34: János. Jaross 
Zoltán postafőtiszt, poroszlay-út 22: 
Marianna, Lovász Antal sütősegéd,

Bellegelő 50: Ilona
Eljegyzés: Vízinczky Mihály ke­

reskedősegéd, Batthyány u. 20.— 
Kálmán Ibolya, Baross ii. 24.

Halálozások: özv. Balogh József- 
né Tarkányi Juliánná, háztfr. 70 
éves, Teleki u. 64. Urbán Gusztáv 
nyug. áll. tanító 71 éves. Hajnal u- 
21. szám

Nem szerzett még pontot az NB I. 
tavaszi küzdelmeiben a D. Lokomotív 
s kérdés, hogy az idegenben soron- 
következö két mérkőzésen sikerül-e 
megtörni ezt a kudarcsorozatot, mely 
arra vezetett, hogy a debreceni együt­
tes jelenleg a tabella 15. helyén van 
s szinte reménytelen már a helyzete.

A csapat egyébként tegnap este a 
menetrendszerű személyvonattal el­
utazott Szombathelyre, ahonnan még 
vasárnap este a mérkőzés után to­
vább utaznak Keszthelyre, ahol egy 
hétig pihennek a labdarúgók. A

Szombathelyi Lokomotív ellent talál­
kozóra az együttes összeállítása még 
bizonytalan, azonban sor kerülhet a 
hosszú hetekig sérülésével bajlódó 
Teleki játékára is, aki visszafoglalja 
a balfedezet posztját Széptől, aki elő­
re kerül a csatársorba.

Egyébként az alábbi labdarúgók 
utaztak el a tíznapos portyára: Nagy, 
Komáromi, Szilágyi II., Kövér, Szabó 
I., Szalay, Csárdás, Teleki, Szabó II., 
Szép, Komlósi, Kóczián, Tisza, Leány­
vári, Szegedi. Sidlik ma utazik a csa­
pat után.

D. LOKOMOTÍV—ÉDOSZ
NB I-es szabadfogású birkózó mér­
kőzés lesz vasárnap délután 5 órakor 
a MÁV műhely kultúrtermében. A 
fővárosi együttes kiváló erőkből áll, 
színeiben ott találjuk Növényit, Szil- 
vássyt, Kinizsit, Bakost, így a debre­
ceni fiúknak meg kell küzdeniük a 
győzelemért, ha tartani akarják a ta­
bellán elfoglalt második helyüket. A 
D. Lokomotívnak ez lesz az összeállít 
tása: Deli, Hódos, Sipos, Győrfalvi, 
Juhász, Kendi, Németi, Buglyó.

A D. Lokomotív II. viszont Szolno­
kon vendégszerepei, ahol az NB III. 
bajnokságért csap össze a Sz. Loko- 
-notívval.

VASÁRNAP DÉLUTÁN 
5 ÓRAKOR

a Magyar-Szovjet Társaság nagyter­
mében kerül sorra a D. Rendőrség— 
Eger ökölvívó viadal.

Kitűnő összecsapásnak ígérkezik a 
két csapat találkozója, úgy hisszük, 
hogy az egriek sem állítják meg győ­
zelmi sorozatában a D. Rendőrség 
együttesét.

A D. HONVÉD SE birkózói az el­
múlt nap Kábán vendégszerepeitek — 
és győztek 5:3 arányban, a pesti bir­
kózókkal megerősített kabaiak ellen 
A győzelmeket Kiss, Kun, Nagy, 
Gencsi és Lembcr L. szerezték.
MA MÉG LEHET NEVEZNI 

AZ MHK-RA!
Az MHK nevezési zárlata ma lejár. 

Országos viszonylatban az eddig be­
futott jelentések alapján közel négy- 
százezren jelentkeztek a próbázások 
ra, ebből Debrecenben és a megyé­
ben 22.095 nevező akadt. A jelentke­
zések száma tehát már túlhaladta az 
elmúlt évit.

A MA LEJÁTSZÁSRA 
KERÜLŐ

kézilabda mérkőzéseken a sporthiva­
tal és a MI VET udvarán az alábbi já­
tékvezetők bíráskodnak:

Sporthivatal: 4 óra: Betű—Előre, no 
III. o.: Ludmann (Békési, Takács). 4.40 
óra: Megyeháza—D. Meteor, férfi III. 
o.: Takács (Békési, Pálfi). 5.43 óra. D 
MÉMOSz—Dohánygyári Lendület, női 
II. o.: örsi (Kertész, Kovács). — 0.20 
óra: D. Előre—D. Rendőrség, férfi I 
o.: Szolnoki (Takács, Békési). — 7-20 
óra: Betű—D. Előre, női I. o : Takács 
(Szolnoki, Ludmann). — 9 óra: Víz­
gazdálkodás—D. Lokomotív, férfi I. o.: 
Raloah F. (örsi, Héthi).

MIVET-pálya: 2.15 óra: MIVET NV 
—D. MBMOSz, férfi III. o.: Palfl (Kei- 
tesz, Huszár). — 3.20 óra: MIVET NV

__T) Meteor női II. o.: Huszár (Ko-
Héthi)'. - 4.10 óra: MIVET NV 

D. Lokomotiv, női III. Héthi (iíuj; 
szár, Kovács). — 4.50 óra: MÍVDT N 
—D. Lokomotív, női I. o . Kovács 
(Héthi, Huszár).

KfT NB I-ES mérkőzés lesz ma 
délután Budapesten. A Teherfuvar a 
Bo Postás ellen, az Előre pedig 
Győri Vasas ellen veszi fel a küzdel­
met Mindkét összecsapáson döntetlen 
vürüli eredmény várható.

1. Vörös Csillag 5 4 — 1 33:2S 8
2. Közlekedés 5 4 — 1 58:42 8
3. Magasépítési NV 5 3 — 2 46:37 6
4. D. Meteor 5 3 — 2 45:39 6

Rendőrség-v-vT-t TW'Ő- 1 — 4 21:27 2
6. Pedagógusok 5 — —— 5 33.58

11. osztály
1. MÁV Igazg. 5 4 1 35:21 9
2. Ruhagyár 5 4 — 1 42:26 3
3. D. Honvéd 5 2 1 2 26:30 5
4. Gépjármű 5 2 — 3 31:39
5. H. Bútorgyár 5 1 — 4 15:36 2
6. MÁV Állomás 5 — — 5 4:7

III. osztály
1. Barnevál 5 4 1 39:13 9
2. Textil 5 4 — 1 28:26
3. Gépjármű 5 2 1 2 31:21 5
4. Közlekedés 5 2 — 3 25:35 4
5. D. Meteor 5 — 1 4 8:15 1
6. Magasépítési NV 5 — 1 4 13:34 1

IV. osztály
1. Gázművek 5 4 1 22:13 9
2. Igazságügy 5 3 1 1 34:16 7
3. D. Egyetem 5 2 — 3 20:18 4
4. Kenyérgyár 5 12 2 21:15 4
5. Alföldi Nyomda 5 11 3 19:25 3
C. Táncsics Cipőgyár 5 11 3 9:28 3

V. osztály
1. Városháza 5 5 — 59:13 10
2. Gyermekváros 5 3 — 2 55:30 6
3. Magasépítési NV 5 3 — 2 29:22 6
4. Vármegyeháza 5 3 — 2 22:35 ti
5. Közlekedés 5 1 — 4 10:36 2
6. D. Egyetem 5 — — 5 7:52 —

AZ ÜZEMI TEREM- 
KÉZILABDA BAJNOKSÁG 

VÉGEREDMÉNYE
FÉRFIAK

AZ NB III.-BA JUTÁSÉRT
vív ma délután 4 órakor a Pénzügy­
igazgatóság kultúrtermében nagy har­
cot a MÁV Igazgatóság asztalitenisz 
együttese a Pénzügyigazgatóság csa­
patával. A két csoportgyőztes találko­
zóján dől el, hogy a hajdú-bihari al- 
szövetségből melyik együttes képvi­
seli a kerület színeit az elkövetkezen­
dő évben az NB III. küzdelmeiben. A 
csapatok így állnak fel: Pénzügyigaz­
gatóság: Veres, Bitskey, dr. Szűcs, 
Barabás és Torma. — MÁV Igazgató­
ság: Ferencz, Lőcsey, Szöőr, Görgey és 
dr. Thomas.

Jóslatunk a nagy érdeklődéssel várt 
asztalitenisz rangadóra 13:10 arányú 
MÁV Igazgatóság győzelem..

EGY NB III-AS mérkőzés lesz va­
sárnap Debrecenben. A Szoboszlai-úti 
pályán fél 5 órai kezdettel játsszák le 
a D. Előre—Berettyóújfalui DSE ta­
lálkozót.

MEZEI FUTÓVERSENYT rendez­
nek vasárnap délelőtt 10 órakor Deb 
recenben a nagyerdei Stadion kör­
nyékén. A benevezettek fél 10 órakor 
jelenjenek meg.

A D. LOKOMOTÍV kerékpáros szak­
osztálya a jövő vasárnap országúti 
versenyt rendez a nyíregyházi útvo­
nalon.

AZ ÖSSZES KÉZILABDA játékveze. 
tők és a játékvezetői tanfolyam hall 
gatól ma este fél 6 órakor jelenjenek 
meg a kerület hivatalos helyiségé­
ben.

A D. LOKOMOTÍV női kosarasai va­
sárnap idehaza az Előre ellen, míg a 
férfiak a MÉMOSz ellen játszanak.

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika Péfcerfia és Eötvös 
u. sarok. Szemölcsök, szőr­
szálak végleges nyomtalan 
eltávolítása. Ny 349 —0

VÁLLALATOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni, úgy hívják fel Szabó 
Lajos bérautóvállalatát Rá­
kóczi 60. T.: 32-02.

Ny 306—0

ÁLLAS

ÜGYES házi varrónő há- 
zakhoz ajánlkozik, fehér­
nemű javítást vállal. Vár 
u. 4. Nemesné. Ny 350—3

BEJÁRÓNŐT heti négy 
napra szakszervezeti könyv­
vel felveszek. Csapó utca 
19. vasüzlet. 5426—3

LAKAS
NAGYÁLLOMÁS melletti 

szoba, konyha speizost cse­
rélek nagyobbra. Érdeklőd­
ni Erzsébet 4. — Ugyanitt 
sportkocsi, asztal, ágy el­
adó. 5409—4

SZÉP utcai különbé jára­
tú szoba bútorral átadó, 
budapestivel elcserélendő. 
Rákóczi 60. Ny 348—4

BÚTOROZOTT SZOBA

EGY politúros diófa háló 
konyha bútor, rekamié, 
ebédlő asztal és székek, 
gyalupad eladók. Ispotály 
utca 13. sz. 5415—11

FESTETT és fényezett 
hálószoba bútor eladó. Mé- 
liusz tér 13. Veres temp­
lomnál. Ny 341—11

FESTMÉNYEKET — hibá­
sakat is, — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Mükeres- 
kedés. Színház-átjáróban.

Sz 1580—9

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő állapotban kaphatók, 
cserélhetők. Hunyadi u. 11. 
Gyermekkocsit veszek. — 

Sz 1576—18

TELJESEN jó fehér mély 
gyermekkocsi és gyermek 
rézágy eladó, Nyomtató 16. 
Medgyesi. Ny 332—18

ELADÓ BÚTOR

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is. Nyíl u. 127.

Sz 1570—11

KIÁLLÍTÁSON első díjat 
nyert dupla rekamié, se: 
Ionok, fotelek készítését ju­
tányosán vállalja Víg kár­
pitos Vöröshadsereg útja 7.

Sz 1578—11

RADIO
3+2 Orion zenegép, női 

fekete kosztüm eladó Domb
22/a. ___________ Ny 340—12

SZÜPERRÄDIÖKAT, há­
lózatiakat, telepeseket, ke­
rékpáralkatrészeket Soltész­
tól, Kálvin-tér 2.

Sz 1553—12

RÁDIÓT NÁNÁSSYTOL! 
Rádiójavilás Nánássynái — 
Néprádió 380 Ft, OICÁ utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac-u. 87. 147—12

Uj RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek 
Apaffy-U. 18. 4811—12

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó ágyneművel, Hatvan u. 
42. IV. ajtó. balra. G—5

BÚTOROZOTT Szobai két 
személynek ágynemű nél­
kül kiadó. Simonffy u. 34.

5417—5

BÚTOROZVA kis szoba 
nőnek kiadó. Szent Anna 
10. félemelet. 5430—5

BUROZOTT szoba kiadó. 
Pacsirta u. 10. 5425—5

ELLÁTÁS

KVÁRTÉLYOS felvétetik. 
Erzsébet u. 24. 5429—6

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

A FÖ-UTCÁN 4—5 szobás 
irodahelyiséget keresünk. 
Cím a kiadóban. 5387—7

VÉTEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. Pes­
ti u. 1. Hatvan u. sarok. ~ 
Szatmári. Ny 336—9

FÉNYEZETT új diófa há­
lószoba bútor eladó. Kos­
suth u. 60. Ny 342—11

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

125-ÖS motorkerékpár ki 
fogástalan állapotban eladó 
(Megtekinthető vasárnap ki 
vételével) Kossuth 49.

Ny 355—i:

VARRÓGÉP

SINGER süllyesztős, bo 
binos, karikahajós varrógé­
peket ad, vesz legméltányo 
sabban Soltész, Kálvin-tér 
2. szám. Sz 1552—14

KARIKAHAJÓS süllyesz­
tős — keveset használt — 
női varrógép jutányosán el 
adó. Simonffy u. 59. ajtó: 5 

Sz 1587—14

VARRÓGÉPET aljakat, 
fejeket töröttet is veszek 
Varrógépek, férfi és női el­
adók, Kerékpár és varrógép 
szakszerű javítása Bodná 
műszerésznél, Csapó u 81.

Ny 290—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz Ludmán, Piac-u 
42. udvarban. Telefon 48-07, 

Sz 1555—15

GYERMEKKOCSI

ELADÓ ÉPULTANYAC

CSERTÉGLA eladó Arany 
János-u. 37. sz. 5332—20

ELBONTHATÓ fabódé pa­
latetővel, jó anyaggal el­
adó. Huszár Gál u. 39.

Ny 339—20

SPÁJZ ajtó tokkal jó ál­
lapotban eladó. Csillag ut­
ca 13. Ny 338-20

HÁROM ajtó egybe nylió 
2 drb, 1 drb kétfelé nyíló 
120x250 üveggel eladó. Ga- 
rai u. 5. sz. Ny 337—20

BONTÁSBÓL kikerült ge­
renda eladó. Sinay Miklós 
u. 5/b. Ny 354—20

ELADÓ VEGYES

ÍRÓGÉP, számológép, be- 
legtolókocsi, gyorsfőző javí­
tás, Kossuth 31. Molnár mű­
szerész. Ny 288—21

AJÁNLAT

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón vállalom 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
Utca 38. Ny 25C—22

KÉSZÍTTESSE ruháját, 
kabátját, alakításait Kripkó 
Gyuláné női szabónál, Csa- 
pó-u. 73. Sz 1547—22

KERÉKPÁROK zsírozása., 
vázak, gumik* gumicsizmák, 
varrógépek javítása alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u 2. 22

JÖMINÖSÉGU boncsérek, 
rekamé. fotelek készen kap­
hatók Debreccnszki kárpi­
tosnál Széchenyi u 1

Ny 327—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítása felelősséggel, vagy 
rosszat jóval becserélem, 
Csapó 29. bádogosmühely.

Ny 329-22
KALAPJA piszoks for­

mátlan? Szakszerűen tisztít­
ja, formázza ifj. Dalmi ka­
laposmester Vár u. 2. Csa­
pó-sarok. Ny 319—22

ÁLLAT

KÉT darab 180 kg-os ha­
sas koca, keresztezett, el­
adó. Nyíl 17. 5427-22

JÓL fejlett Cornwald kan 
hízónak való és hasas ko­
cák, választott malacok el­
adók. Kardos u. G. szám. 
(Nagyerdei kőrútnál.)

5350—23
FARKAS KUTYA köly­

kök törzskönyvezett, vasár­
naptól eladó. Agárdi u. 3. 
sz. 5400—23

HAT darab választolt 
malac eladó. Kanális 91.

5407—23

INGATLAN

GÁLOCSI ingatlaniroda 
álköltözött Szoboszlai-út 2. 
alá. Tel.: 34-20. Ingatlanok 
adásvétele, lakások

Ny 322--24

'•RÉTIKUL festést, bőrönd­
javítást vállalok, Szilágyi 
bőröndös. Simonífy-u. 5 
Tejpiac. Sz 1560—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban JámDor let vár kap- 
taképszítonél Kossuth 49. ez.

Ny. 305—22

SZOPTATÓS dajkákat
gyermekével együtt felvesz 
a Gyermekklinika. Érdek­
lődni ugyanott. 5419—22

MOSÓTEKNÖ gyúrótábla, 
kétágú létra Nyíritől (Piac 
utca) Vöröshadsereg útja 7. 
II. udvar. 5404—22

ZEFIRFONALAK szép 
színekben, himzőfonalak, 
harisnyák kis hibával, 
sportzoknik, csipkék igen 
szép választékban Pikónál, 
Kossuth u. 4. Sz 1583—22

NILON forrasztó, zipp-zár 
javító Piac 56. alá költö­
zött, vármegyeháza mellé, 
Orosz cipész. Ny 346—22

LÖHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mester-u. 38 

5158—22

BELVÁROSI házrészt el 
cserélem kerti magános 
házzal. Beköltözhető, Kos­
suth u. végénél, Fazekas 
Mihály u. 6. szám.

Ny 296—24
ELVESZETT

PÉNTEK d. e. Bajcsy Zs. 
utcán elvesztettem vörös- 
szélű igazolványtokomat 
Ménes Éva névre szóló iga­
zolványokkal. Kérem a b. 
megtalálót a Néplap kiadó- j 
ban adja le. _ 5416—25 "
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Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Baicsy-Zslltn- 

szky-utca 1. Telefon: 42-'

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsllln- 

szky-utca 1. Telefon: 30-nt

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen

Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.
Felelős vezető: Révész Imre.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY IIORA 11 FORINT

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
ELADÓ VEGYES

TÍZ darab 8 hetes ma­
lac, egy jó állapotban le­
vő szekér és egy kocsi ol­
csón eladó. Arany János 
utca 4.

EGY jó állapotban lévő 
gyermekkocsi eladó. Lo- 
rántffy utca 24.

ELADÓ egy jó állapot­
ban levő sportkocsi. Mé- 
liusz Péter 3.

ELADÓ Mester utca 22. 
számú ház és három méh­
család.

ELADÓ egy 125-ös Ardie 
motorkerékpár és egy Sin­
ger varrógép. Ujfehértói u. 
40. szám.

KIADÓ a Vidi zugban 7 
vékás föld. Polgári u. 61.

ELADÓ Báthori krt 11. 
számú ház örökáron. Érte­
kezés ugyanott.

TÉGLA van eladó. Had­
házi u. 29.

ELADÓ két jó méhcsa­
lád, nagy boconádl kaptár-

FELES tengeriföldet vál­
lalok. Értekezni lehet Thö­
köly Imre utca 5»,

KIADÓ 5 vékás föld a 
Réten, Farkas tanya mel­
lett. Értekezés Királyhágó 
44.

KIADÓ Réten 6 vékás 
föld, Lorántffy kertben egy 
nyilas szőlő felébe. Vörös- 
marthy u. 27 sz.

ELADÓ egy keveset hasz­
nált ruhaszekrény. Törött 
gramofonlemezeket veszek. 
Nagy István utca 1.

ELADÖ Bulcsu u. 10. szá­
mú ház. Értekezni Szondi 
u. 39.

ELADÓ Petneházi Dávid 
u. 39. számú ház. Értekezés 
Szabadhajdú 64.

ELADÓ bontásból kike­
rült ócska téglák, különfé­
le méretű gerendák, 60G 
folyó méter jó állapotban 
lévő lécek, kettő darab jó 
tokosajtó. Értekezni lehet 
Nagy Imre téglaégető vei, 
Szoboszlói útfélen.

ELCSERÉLEK egy szoba 
konyhás lakást állomás kö­
zelében hasonlóval. Lo­
rántffy 2.

HASZNÁLT bútor van 
eladó. Csokonai u. 37.

ELADö Petneházi D. u. 
)9. számú ház. Értekezés 
Dorogi 54.

ELADÓ használt deszka 
és faanyag. Szabadhajdu 26.

ELADÓ Bajcsy-Zsllinszky 
utca 32. számú ház. Érte­
kezés ugyanott.

ELADÓ állomáshoz kö­
zel 2 szobás, konyhás la­
kás gyümölcsössel. Érteke­
zés Deák Ferenc 36.KIADÓ a Réten 5 vékás 

föld. Biró Péter 55.
KIADÓ kettő hold föld 

Verébsáron kívül, Táncsics 
krt. 7.ELADÓ ajtó és ablak, 

Arad u. 3 sz.

ELADÓ egy üsző borjú, 
Arad u. 26.

KIADÓ Szoboszlai útfé­
len 7 vékás föld 2 darab­
ban. Hadházi u. 62.

ELADÓ egy jó erős nyá­
ri jászol, kéllevalü borona,
eke, kapa. Ungvár u._ 18.

ELADÓ kert ház azonnal 
beköltözhető. Fehértói u.
1».

ELADÓ egy kis szeker 
egy vagy két. lóra. Árpád 
u. 71. szám. Bejárat az Új­
városi útról.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó Hajdúböször­
mény központjában, Deák 
Ferenc u. 6. Ugyanott el­
adók bútorok.

ELADÓ ajtó, ablak, tégla 
és deszka. Jókai Mór 61. 
sz.

BAJCSY Zsilinszky utca 
9. számú beköltözhető ház 
gyümölcsössel eladó, mel­
léképületekkel.

ELADÓ 10 vékás vidi 
föld, Thököly u. 06. szám.

EGY özvegy asszony kis­
lányával lakást keres sür­
gősen. cím a kiadóban.

KIADÓ Vidhöldön egy 
nőid föld tengeri vetésnek. 
Polgári u. 69.

ELADÓ Nagy Sándor Jó­
zsef u. 12. sz ház.

DOROGI u. 2. számú ház 
gazdasági udvarral eladó, 
vagy debrecenivel elcserél­
hető. Sch vavtznc Debrecen
Simonffy 51. sz, 5-i-a
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